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Sokkal nagyobb emberek beletörtek már abba, 
hogy szembeszálltak a demokráciával, mint Bethlen 

gróf - mondja Vázsonyi
„A Wolff párt garázdálkodásáéit a kormány teljes mérték­

ben felelés“
í Vázsonyi Vilmos rámutatott 

arra, hogy a reakció is érzi. hogy 
-megbukik s ezért teremtette meg 
Bethlen gróf a Rinka-oártnt.

A Wolií-part garázdálkodásáért 
telies mértékben felel még a kor. 
mány, mert a kormány támogatá­
sa nélkül Wolf lék egv nercig sem 

maradhattak ' olna uralmon.

Fiudapesti tudósítónk ielenti:
M:a este a 1 hőkölv-uti demokrata­

körben vacsora volt. a inelven a de. 
mtikratlkus szövetség vezető tagjai 
mindnyájan résztvettek

Bírczv István bevezető beszéde 
után

Szilágyi Lajos szólalt fel, ■ ki a 
miniszterelnök karcagi beszédével fog­
lalkozott. Ha egv liberális politikus 
olytam hangon mert vona az istenről 
beszélni, mondta többek közt 
mi történnék az illetővel? Nem igaz 
hogy ők mindenáron ellenzékiek, ók 
rrfűdig keresték a béke utiát. Hangoz­
tatta végül. hogy a minisztere'nők 
igaztaianul vádolnia mec a saitót.

hever Károly heszélt ezután, 
maid

N a g v Vince, aki hangsúlyozta 
hogv a fővárosi választás fontosságát 
sr. országos poétikától és külpoliti­
kától nem lehet elválasztani.

Nemcsak cl kell seperni a becs 
télen kurzust hanem példát kell 
mutatni az. egész országnak. Ha a 
külföld látni fogja. hogy a rcak. 
clós uralomban a fővárost liberá 
lls-demokratlkus többség kormá­
nyozza. a külföld erkölcsi és anya 
ai támogatásban részesíti majd a 

fővárost.
I

A miniszterelnök aszerint ité i meg. 
hogy valaki komoly álkmiiérfi-e. hogy 
haiandó-e vakon követni öt. vagy sem 

A karcagi beszéddel foguilkozott ez­
után és kijelentette, hogy

sukkal nagyobb emberek beletör 
tek már abba. hogv szembeszáll­
tak a demokráciával, mint Bethlen 

gróf.
oki egyébként nemhogy .1 demokrá­
ciát. de a konzervativizmust ;em iól 
évteimezi. mert éltnek is dogmája mar 
az alt kínos titkos választójog. Nem 
tvdia ezek szerint, hogv a karcagi
l.a \ d George és ininiszie elnök kö­
zül melyik a csontosabb. Okét 
egyébként nem érdekli a miniszter- 
elnök véleménye, mert elválasztó tat- 
kuni' együtt maradnak és együtt 
győznek.

A Péterfia utcai gyilkosság miatt négy 
nap alatt őrizetbe vett 30 embert kivétel 
nélkül szabadonbocsátotta a rendőrség
Teljesen uj mederbe került a nyomozás - Az újabb tanuk 
nem mernek vallani, mert félnek a gy.lkos ^sszujátö - 
Egy spiritiszta szellem szerint Nagyváradra szökött a tettes

-\ Péterfia-utcai gyilkosság ügyéin:i 
meginditott nyomozás hétfő délelőtt ni 
fordulatot vett. .1 r< ndörsés lelieser 
ni irányba terelte a nyomozást ts i1 
bocsáttatták a rendőrségről mindazo­
kat, akiket eddig a gyanít (duplán őri 
zetbc vettek. FSlhocsái tolták Strut -pí 
Miklós cipészsegédet c< Mofícr ' a; " 
betonmunkást is. akik teljes alibit iga­
zoltak, Struczui Miklósról kUlcrü'o 
hogy a gyilkosság iádén m egyik 
Csapó-utcai cipészmesternél v°lt es 
munkál kért. Holier pedig szadiin 
egész nap az egyik mulatóban tartóz­
kodott.

\ nyomozás irányának megváltozta­
tását a vasárnap délelőtt megtanult 
helyszíni vizsgálat és s zenibe vtés mér­
te elő. Az a téglavetői kosaras asz- 
szony, aki Révész Olgánál vásárolt ak 
kor. amikor a gyanús szürkeruhás 
fiatalember a trafikban volt. 'clcnikv 
zeu a rendőrségen. fótit Ovula di. 
rendörk ipitám vezetésével vasárnap
délelőtt 9 órakor a helyszínen szembe­
sítették az asszonnyal, Langer liáztc.- 
iigyelövci és azzal a kis gyermekke a 
gyanúsítottakat, akinek a szürke ruhás 
fi n 1;«1c it live r a bezárt Üzlet k'desál a

aőta. .4 reitdörseg fogdáidból ót tl< 
tektiv kísérte a helyszínre a gyanúsí­
tottakat. a tartalékos főhadnagyot, " 
tiszthelyettesi, a gazdászt. Struczui ci­
pészt f's H0licr hetonmunkúst. A szem- 
h-sites során az első pillanatl-aw nagy 
v,,|r a megdöbbenés. A kis gyermek 
ugyanis az egyik Hatul, elegáns de­
lektiere mulatva, határozóit hangon 
Mentette ki:

liz az a bácsi, aki nekem a 
kulcsai átadta.

Az asszony először u gazdászra ma 
tiltott és azt állította, hogv az. volt a 
!ralikban akkor, amikor ő bent volt. — 
Később azonban már a cipészben vette 
lelismerni azt a fiatalembert, aku a 
trafikban látott. Az asszony, amikor 
kérdezgetni kezdték a fiatalember pon­
tos szeniélyleirása felől, ingerült han­
gon válaszolta:

. Hagyjanak engem békén már 
vele. nun néztem azt én ictőtőt-tal- 
pig. Sem emlékszem én olyan ponto­
san.

/.anger Heretic gépész egeik gyanú 
sitottban sem ismerte lel azt a fiatal­
embert. aki öt a trafikból kiküldte.

A helyszínen megtartott szembesítés 
„tán a gyanúsítottakat visszakisérték 
n rendőrségi fogdába.

- \ tiszthelyettes és ga/dász után

délután 4 órakor szabadon enged 
lék a tartalékos főhadnagyot, mi­
vel semmiféle terhelő adat — 
szürke ruháján kívül nem me­

rült fel ellene.
\ tartalékos főhadnagy, akit a iuhá- 

szati kiállítás terméből állítottak elő a 
személvleirás aktokul. szomorúan 
mondta szabadon hocsáitása után:

Kérem, én ohmosait ráfizettem a 
juhászati kiállításra olyan meglepetés 
ért a gvapinkfítee előtt, amiről meg 
álmodni sem mertem. Az a fő. hogy 
végre kiderült, hogv semmi közöm az 
egész undok gyilkossághoz.

Szintezni Miklóst és Hnficr I aiost 
vasárnap még a rendőrségen tartották 
és csak hétiön reggel bocsáttatták 
okít szabadon, amikor mai kétséget 
kizárólag sikerült igazolni az alibit A 
Szintezni kalapácsán talált gyanús 
hálókról mi etiliapiwtták. hogv azok 
nem vértől, hanem a esiriztöl erednek 

\ rendőrségnek kemény munkával 
lefolytatott -I napi nyomozását el kel­
tett elten:',. Semmi pozitívum nem ke­
rült a nyerni zók kezébe.

A négy nap alatt őrizetbe vett 3(1 
embert kivétel nélkül, hosszabb 
lövldebb fogvatartás után szaba 
dón kellett engedni, mert vala­
mennyiről megállapítást nyert, 
hogy semmi közük a borzalmas 

gyilkossághoz.
A rendőrség nagyon sokat \ árt 

ti rósz Sámuel ügynöknek a ’elentke- 
zésctől. akit állitőhix' a gyilkos szol­
gált ki ,i trafikban. Orosz vasárnap je­
lentkezett. a szembesítések azonban 
nem vezettek eredményre és Orosz a 
gyanúsítottak kiiziil egeikben sem is­
merte lel azt. akit n trafikban talált, i 
\ szembesítések a személvleirás kér­
désében különben 'agv zavart idéztek 
tel. Kiderült uevanis. hmrv Orosz más­
kén ír la k 0 trafikban látott fiatalem­
bert. mint a téglavetői asszony. I.a'- 
gór gépésznek is más •, vallomása. Azt 
a bizonyos szürke ruhát már nemcsak 
a gyilkos viseli, síit vannak olyan ta­

nk is-, akik azt mondiák. hogv az. aki 
a gyilkosságot elkövette, sötétszinii ru­
hát viselt, nem volt fiatul és bozontos 
szakára volt.

A rendőrségen az ui irányban indult 
nyomozástól rövidesen eredményt 
várnak, mert most nem a töhbé-kv- 
vé'hbé szavahihető lantik zavaros sze- 
mélvleirásaitól teszik függővé a mim 
kát. hantin egv határozott irányban 
kutatnak.

Keresik az a fiatalembert, aki ott­
honos volt Révész Olga trafikiá 
han s akiről a Révész Olga csa 

ládfa semmit sem Ilid.
Héttő.i délelőtt fontos bejelentést tel­

tek a hüniigvi osztály vezetőiénél, a 
bejelentés adatai a nyomozás ui irá­
nta mellett szólnak és azt erősen a'á- 
támasztiák.

i.gy Péteriián lakó úriember, aki 
ugyanis szivarjait az utóbbi idő­
ben a Révész Olga traiikiából sze­
rezte be. bejelentette Tóth Gyula 
tlr. rendőrfőkapitánynak, hogy a 
traiikban húsz esetben fordult meg 
az esti órákban. A busz eset közül 
tizenötször mindig ott talált egv 

I fiatal, főiskolai hallgató kinézésii. 
csinos, barna arcú fiatalembert. 
Nem vásárolt sohasem a fiatal­
ember. hanem egész otthonosan 
ült kiárusító asztal mellett lévő 
széken. \ ruháia sötétszürke 

szinti volt.
A uaiikbaii tatvázgató fiatalember 

nagyon gyanús, mert a i endörsée s- 
,nételt felszólítására sem jelentkezett 
A kutatások pedig eredményre még ez- 
ideig nem vezettek A Péterfia-iitcán 
tikó tir által bejelentett

fiatalember nagyon ló viszonyban 
lehetett Révész Olgával, tudta 
mennyi pénz. van a trafikban. Is­
merős volt az üzlet forgalmával, 
tudta, milyen időben farnak a ve 
vök és csak igv magyarázható az 
meg. hogy a gyilkosság után még 
ott maradt, kiszolgált, megvárta, 
míg a zárás Ideie elérkezik és az­
tán rendesen lezárta az üzletet.
\ nyomozást most a trafikban w- 

uvázgató fiatalember felkutatására irá­
nyították és máris olyan adatok ke­
rültek a rendőrség kezére, hogy min­
den remény megvan arra. HPgv rövi­
desen sikerül reátaliHni

\ nyomozás munkáját nagyon meg­
nehezíti az a körülmény, hogv

a közönség valósággal retteg a 
gyilkostól, fél a bosszúiétól és igv 
nem mer támogatására lenni a 

nyomozó hatóságnak.
\ rendőrség szombaton délelőtt, # 

megidézte mindazokat, akik bejelenté­
seket tettek a gyilkossággal kapcsolat­
ban.

Az idézésre azonban csak egv 
ember Went meg

Már pénteken észrevették a rendőr­
ségen. hogv nem oh an közlékenyek 
ez emberek, mint az első nap. A 
tartózkodás -lkát egv fiatal asszony, 
akit a gyilkosság ügyében kihallgatás­
ra Idéztek, mg is mondta:

Kérem, azt mondják, hogv a 
gvilko- bossz-ut áll azon. aki a redőr- 
séget segíti. F. lélek is és ezért nem is 
szívesen beszélek a dologról 

A félelem annyira téried, hogv már 
szinte terror aiatr tartja a titokzatos 
gyilkos embereket

I anger Ferenc felesége félelem, 
töl és állandó rettegéstől súlyos 
beteg lett és három napig ágyban 
feküdt Fél. hogy a gyilkos megöl! 
a férjét, amiért vallomást tett a 

rendőrségen.
\ helyszíni vizsgálatok során meg­

állapítást nyert, hogx
a gyilkos keztvüt használt és kéz 
tviis kézzel követte el borzalmas 

lettél
A legszorgosabb kutatás utján sem 

sikerült újlenyomatokat találni sem az 
árusító asztalon, sem az árukat tartó 
polcok deszka falán. Dulakodás Kéz­
ben. vagy a dulakodást megelőző be­
szélgetés folyamán, míg a gyilkos az 
üzlet előteréből az árusító asztal mögé 
került, feltétlenül hátra kellett volna 
hagyni az uilemnmatát.

Az ujjlenyomatok helyén azonban 
mindenütt, az asztalon, deszkán 
olyan nyomokat találtak, mint ami­
lyet a -'illává!, keztviivel való 

törlés hagy hátra
\ gyilkos, ha nem is hagyott hátra 

uiilenvöfnatot.
hátrahagyta cipőiének a Icnvoma. 
tát. Az árusító asztal megett 
ugyanis a íal alsó részén ott ma 
radt a gyilkos clpőtalnának a le­

nyomata.
A vadálialias gyilkosság es a titok 

zatos gyilkos szemelve nagyon foglal 
közútira a város spiritiszta társasa 
gait.

Vz egyik előkelő debreceni keres­
kedő házánál vasárnap este ősz 
sztcvült egv spiritiszta társaság 
és megidézték a meggyilkolt Ré­
vész Olga szellemét. Megkérdez, 
lék. hogy ki a gyilkos és hogv 

I Imi van. Révész Olga szelleme a 
, gyilkos nevét nem árulta el. bár­

mennyire Is akarták, nevet nem 
mondott Amikor azonban azt kér­
dezték hogv hol kell keresni, rög-
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(ftit határozott választ kanták:
Nem Debrecenben, ti már 

Nagt váradon van.
\ spiritiszta társaság cgv tatda rtu- 

/lun komolyan vette a Révész O'sra 
szellemének mondását és hasonlóan a 
budapesti spiritiszta köröknek' a Leier 
Xmália esetével kapcsolatos eltárásí- 
hoz. megjelent a rendérséven és hvle- 
kmtette a spiritiszta szeánsz eredmé- 
II vét.

Prdckes heieientést tett a déli érák­
ba" egv kereskedő. Elmondta Tóth 
Ovu'a dr. rendőrkapitánynak. hoev

altéi a nerctől kezdve, amikor 
megtudta. Iiogv ml történt a Pé. 
terfla-utcat trafikban állandóan 
egv elegáns fiatalemberre gondol 
Az Illet« Iparos segéd A nevét Is 

megmondta.
Nem tud megszabadulni attól a . 

mndolaftól. Iiogv az a gyilkos Az ar- ! 
> át még édszaka is maga előtt látta. I 

A rendőrségnek az a munkáin. Itovv 
mcgáltapitsa kiknek adott Révész Oh a 
nagyobb összeget kölcsön, még ez 
ideig nem járt eredménnyel Nőm si­
kerűd azt sem megálló oltani, ltoev 
Révész. Olga azt a 10 millió korona 
kölcsönt, amelynek felvételét állandó in 
Iwngvztatta. hova fordította. Valószí­
nű. hogy a 10 milliónak csak cevré- 
szén vásárolt "dohányárut és a többit 
magánál tartotta Ha ez az eset ml 
műt. ami valószínű, akkor a gyilkos 
nem kétmillió koronát hanem fi * 
millió koronát rabolt el a trafikból.

A gyilkosság ügyében dolgozó de­
tektívek hétfőn délután kéf gyanús 
kill sei fi mimkanélktlllt állitfittak elő a 
rendőrség központi ügyeletén ahol 
azonnal megkezdték a kihallgatásukat.
A két munkanélküli ember alibit akar 
bizonvttani. X detektivekef ki Is küld­
ték. hogy állapítsák meg. hogy az ál­
taluk bemondottak megfelelnek-- a 
valóságnak Az esti órákban ego- fiatal 
elegáns állásnélküli villanyszerelőt ál­
lítottak elő az ti evek ten. aki ellen ar a 
gyanú merült fel. hogy tud a gvUkov 
- ágról. A kihallgatásról nem szivárgott 
ki semmi. Valószínű, hogy holnap dél­
előtt tisztázódni fog a villanyszerelő 
szerepe.

A rendőrség a nyomozást a legna­
gyobb eréllvel folytatta a titokzatos 
gyilkosság ügyében és felkéri isméte1- 
!cn nun lázi*at. akik tudnak valami 

rok-ól akik a kérdéses Időben meg­
fordultak. a trafikban, jelentsék he a 
rendőrségen.

X nyomozás folyamán a hurok mind 
1 isehbre szorul és rövid idő kérdés* 
nz elvetemült gyilkos kézrekeritése.

Hat hónapi fogház emberölésért
Rodoszén Mihály vámospéresi legény 

tavaly nváron répátis/.titás közbe" 
agyonsziitta társát. Antal Józsefet X 
debreceni kir. törvényszék büntetőt.i- 
nácsa Koháry .ió/sef dr. tanávsclnöí. 
elnöklete alatt hétfőn délelőtt tárgyalta 
a szándékos emberölés bűntettével vá 
dolt Rodogán Mihály bűnügyét

A tárgyaláson Rodogán, aki a hiin- 
fsciekmé’v elkövetésének ideién még 
fia balkont volt. beismerő vallomást 
tett Elmondta. hogy i répatisztitó ké­
sen ü- s/.e\ 'esztek és Antal mindenáron 
azt követelte. hogy adja át a srtiáí ké­
sét. Dulakodás támadt és mivel Antal 
erősebb volt. maga alá gyűrte és úgy 
ütötte. b.n mondta Bodogáu na 
gyón félteni Antaltól, mert tudtam, 
hogy gyilkos természetit. í gy Halai 
lint mór megölt. Ilit nem akartam, 
hogy Antal megöljön és félelmemben 
betedöflem a késéinél. .4 kés a szivét 
járta at és azonnal meghalt. Több ta­
ut kihal"gatása után,.a bíróság a bizo­
nyítási eljárást befejezte és a perbe­
szédek elhangzása után Ítélethozatalra 
vonult vissza.

\ bíróság Rt ni agán Mihályt fi hó­
napi fogházra Ítélte. Enyhítő körül 
mérvűek vették, in r akk- r au ikm- 
.1 halálos dulakodás történi, nivg fintai- 
koru volt Az ítélet ellen az ügyész sú­
ly sbitásért felcbbezett.

IWtalmakalapok, epecs- 
Ingek, Kvök 
 FRANK IMRÉNÉL.

Hegymegi Kiss szerint az ötmilliós 
kölcsön kilátásai biztatóak

Ha újabb nehézségek merülnek fel, interpellálni fog 
a nemzetgyűlésen

Hetek múltak el hetek után és a 
debreceni közönség még mindig nem 
tudja. Iiogv az ötmillió dolláros köl­
csön ügye. amely több mint hat hete 
vár korniánvhatósás'i llenöti "ísre. tu- 
laádouképeti Iiogv áll.

Hétfőn megkérdeztük a Debrecen­
ben tartózkodó Hegymegi Kiss Pá 
nemzetgyűlési képviselőt a kölcsön 
ügyéről és arról, igaz-e az a hurkoltén 
én nyíltan törlesztett hír. mintha a 
nénziigvniiniszter akadályozna a köl­
csönt? Hegymegi Kiss Pál képviselő 
kérdéseinkre a következőkben vála­
szolt:

Ugv értesültem, hogy az ötmil­
liós kö'csön ügyében a kormány ré­

zéről kedvező válasz érkezett Heine 
ci ti vtirosúhoz és ma közöltettek ázik 
a feltételek, amelyeknek realizálása 
.setén a kormány nem zárkózik el a 
kölcsön jóváhagyásától Hz az. értesü­
lésem megfelel a pénzügyminiszter ur 
ama nyilatkozatának, amelyet Debre­

cen három képviselőié előtt tett. ami­
kor szemrehányást tettünk neki. Iiogv
Debrecenből (ölterlesztett. sör debre­
ceni hivatalos köröktől meg sem edtolt 
hírek szerint ö volna az. aki a kölcsön 
nyélbiillését akadályozza. Már akkor 
kijelentette a pénzügyminiszter ur. 
Iiogv nem is foitiaikozik ilyen gondo­
latokkal. azonban betek óta sikerte.enii! 
próbálkozik információt szerezni^ egy­
részt a kölcsöirvuitóról. másfelől ne­
jig nu gíelclö tálcko7idtdst a várostól 
arra nézve! Iiogv a kötvények árfo­
lyamát miként vélik tarthatni.

Remélem. Iiogv most már meg 
v.m a mód arra. hogy a kölcsönadó 
és kölesön vevő egymással közelebbi 
érintkezést vegyen tel. Különben. h(l 
további nehézségek volnának a fontos, 
a vdms tl'ügőzéi polgárságát és mun­
kásságot annyira érdeklő kölcsön kér­
désében. úgy haladékUdutwl interpellál­
ni fogok a nemz!gyűlésen. ,

Apa és fiú harca a törvényszék előtt
Szabó Sándor dr hajdúböszörményi földbirtokos háromszor 

gyilkosság kísérletével vádolta 18 éves fiát

Nagyon érdekes bűnügyben .a vöt', 
ítéletet ma délelőtt a debreceni kir. 
törvényszék Koháry-tanácsa. Két evvel 
ezelőtt dr. Szabd Gusztáv hajdúböször­
ményi földbirtokos feljelentést t ■ t Hé 
nes • évii fia ellen, hogy az, több izbeh 
megtámadta és meg akarta ölni. A 
kir. ügyészség az apa feljelentése 
alapicin három rendbeli gyilkosság bűn­
tettének kísérleti■ miatt indította nu g 
az eljárást. X hétfői fötárgvaláson a 
is éves. rendkívül fellett fin határo- 

’ zott. kemény hangon jelentette ki.
fin bűnös nem vagyok, nem akar­

tam megölni a szüléimet. .4 iádat 
csak azért koholták ellettem, hogy 
niegszabttdullaiwk tőlem.

bilink: \ detektívek előtt miért is­
merte be azt. Iiogv meg akarta ölni a 
szüleit?

E' akkor az apám Inzánál él­
tem és néni mertem akarata ellen vai 
kitti, de most már nem élek egy ledé 
alatt vele. megmondom az igazai: éti 
sohasem akartam megölni.

I’r. Szabéi Gusztáv, a vádlott apit 
val iiinásáhun előadta, hogy a fia

IhéZ-heu megtámadta és édesanyját is 
agyon akarta venti egy vasvillával, ké­
rőbb pedig két ízben is ránt támadt 
mondta és baltával akart megölni. 
Amikor rámroliant. azt kiáltotta: VI°st 
leszámolunk, apám!

Az apa kihallgatása után több tanút 
ha Igattnk ki. akik mind azt igazolták, 
hogy az apa és tin közt nagyon rossz 
volt a viszony. A Un valóságos béres- 
életet élt az apja tanyáján X tantlkl 
hallgatások után az orvnsszakértöket
hallgatták ki. Benedek László dr. egye­
temi orvoslattár és Horváth Arthur dl 
törvényszéki orvos véleiné :yv szerint 
. vádlott Szabó Dénes nem uliesen 
beszámítható és idegé etében bizonyos 
rendellenességet lehet észlelni.

X bíróság a szakértői vékáin-vek 
mvgliallgalása mán kihirdette az Ítéle­
tet. amely szerint Szalui Dénest fel­
mentették a vád alól. mert tagadása 
val szi ntben scminiiéh nrlielö adat 
nem merült tel. \z ügyész az Ítéletben 
megnyugodott. X vádlott édesapja 
azti’ban mint iuntagánvádló ielehho 
zés- 1 é t az. Ítélet ellett.

Bethlen gróf miniszterelnök a radikális rögeszmékről: 
a demokráciáról beszéli Karcagon

A miszterelnöknek és a belügyminiszternek átadták Karcag 
város díszoklevelét

Karcag, máin' 17 Karcag város 
Delhién István gróf miniszterelnököt 
és Rakovszkv Iván belügyminisztert a 
város díszpolgáraivá választotta. A 
díszpolgári oklevelet ünnepi közgyűlés 
keretében vasárnap délelőtt adták át.

Hetiden István grój. miniszterelnök 
a következőket mondta az átvétel 
illán:

I lárniit toladatm kellert u kor 
mánvnuk megolda'nia. Az egyik az 
volt. Iiogv a iölbotnlott társadalmi ven 
klet az országban Itelvreálli'sttk. A 
konszolidációt kellett s/olgáliin :k, 
kezdve a legfelsőbb polctól a társada­
lom legalsóbb rétégéig. Ismeretes, 
Iiogv gazdasági téren is milyen szo­
morú viszonyok következtek he. Az. 
volt a feladat. Iiogv Magyarország 
pénzügyi helyzetét Szandiink. Mert n>‘

lligyic senki. Iiogv politikai tényező le­
hel olyan állam, amely egészségű len 
pénzügyi alappal hír. A kormánynak 
mind a két irányit törekvése áldozati 
kai rótt a polgárságra. A kiilpodtiká- 
ban az volt a föladat Iiogv Magyaror­
szág in zvióiát az ui Pumpában u.ibó! 
megerősítsük. Áldozatokat kelleti kö­
vetelni altba a tekintetben. Iiogv le 
kelti tt mondani és U kell mondani 
ol van cselekvésekről és olyan ki Men­
tésekről. amelvel; tahin nemzeti hinsii 

I gntikiwk lázt légnél: momentán, de a 
Pirivel, n nemz,-tik kunszentiében Ma 
■: varoiszóg preszsizsél erősíteni mo­
mentán m in alkalmasuk

Mindezek együttvéve a kormány 
j nak népszerűtlenséget hoztak. X tita- 
j gvar netitZAinuk áldozatokat kell hoz 

a.i egvi" radikális rögeszmék terén is.

amelyek egyes körökben élnek. Ilyen
a demokráciái A demokratikus feilődés
terén is előre keil haladnunk és aka­
runk is előrehaladni, de csak fokoza­
tosait. lénésröl-lépésre.

Ezután Rakovszkv Iván belügyin' 
ni-.zter köszönte meg az öt ért kitün­
tetést. Maiid igy folytatta:

Ha egv város vezetősége a leg­
nemesebb irányban vezeti is a közön­
séget és élére a legszorgalmasabb 
egyéneket áilitia is. ezenfelül is vau 
még mindig egy nagyon fontos és 
az ország érdekében igen nagy Wen- 
töségii föladat: a vármegye és a vá­
ros lakosságának szociális és gazda 
sági gondozása. Azt a jelszót szeretné 
minél szélesebb körben elhinteni <■/.
I i szagban, altul, sainos. mindenki min­
dem az államtól vár.

A kii önböző küldöttségek üdvözlését 
Bethien István gróf rövid beszédbe 
köszönte meg:

Az első perctől kezdve az a föl­
adat állott a kormány előtt, Iiogv el­
sősorban az államot tegye álból telte 
sitökétmsé. Az ádamháztartás egy en 
súlyát már sikerült helyreállttá mi és hi­
szi. hogy a fövő évtől kezdve már 
nemcsak a legszükséiresebbkct tud in a 
ki.rmánv a nemzetnek szolgáltatni, ha­
nem egyik-másik vonatkozásban azt 
is. ami az élet díszítéséül szolgái.

A diszehéden Bethlen István minisz­
terelnök a következő beszédet mondta.

Az, utolsó időben sokat beszélnek 
áeiiű'kráciáról. Nekem magamnak 's 
az a meggyőződésen) hogy ezen az 
it óit fokozatosan előre kell haladni, de­
lit ,n ugrásszerűen. Az az igazi de­
mokrácia. amely egyik oldalon a szo­
ciális föltételeket akarta megteremtett', 
a másik oldalon pedig mindent elkövet. 
Iiogv meglegyenek azok a politikai 
föltételek is. amelyeknek alapján dol­
gozva. eltilthatunk oda. ahova a nyu­
gati nemzetek is eljutottak.

Lbben az országban a kisgazda 
társadalom is megérett arra. hős'- 
részt vegyen a politikai életben és igen 
érett arra. Iiogv a magyar dernokid­
eáiban vezetőszerepet játszók. Antikor 
mi kezet fogtunk a magyar kisgazda- 
társadalommal. ezt tudatosan tettük és 
emellett a politika mellett ki foOT’k 
tat tani. A kisgazdatársadajom ug v áll 
az. egységesDártban mint a szikla a 
tengerben A magyar demokrácia lö­
vőié függ attól. Iiogv ezt a kisgazda- 
pártot ezentúl is meg lehesse!' tartani 
a guvmicmctitális politika mellett.

Kivándorlásra csábításért őri­
zetbe vettek eyy vak tanítót

(mltmami Sándor bosszú miivének 
tartja a vádat

X ttagvlctai c.sendörség vasárnap dél­
előtt bekísérte a debreceni kir. ügy ész­
ség fogházába Gatt maim Sándor ma­
gán tanítót. aki ellen az a gyanú me­
rült fel. Iiogv a nagyiéiul határbán fc’ 
vándorlásra csábiv'tta a földtnivi.sé­
fed. X \ád szerint Gittltnann a iöld- 
miveseknek ingyen földet ígért Kana­
dában és elöleges költség címen közel 
Ml millió koronát csalt ki a hiszékeny 
emberektől. Gnttmann Sándor kihallga­
tását itta délelőtt kezdte meg Drei 
neszberger Jenő dr. vizsgálóbíró. A 
kihallgatás folyamán Gu untaim. ak' 
különben mindkét szemére vak. hatá­
rozotton tagadta a terhére rótt Imii cse­
lük iné vt és sírva fakadva mondta:

Ln világiakul ember létemre csá­
bíthattam embereket kivándorlásra.

Bosszú müve a vád.
tiutlmann Sándor kihallgató- át ma 

'keddit folytatta a vizsgálóbíró.

1928. május

Üzletfeloszlatás miatt
a raktáron levd nőt át férfiszovet, zeng, fehérnemű, vászon, chilién, chiffon 
batiszt, alsó *s paplan lepedővászon, paplan liberti, seehlr, Irene, kottává z, 
karton, veál, buchst, flanelt, női, férfi ás gyermek-harisnya, zsebkendő és rövidéiül

mélyen lesiállltott érben áruéit:
RÓTH IMRE DIV ATÁRUHÁZ A

Ceapó-ulce 37., Burgondle sarok.

Társasvacsora a liékessy emlék­
verseny után. A i. hó 2-4-iki liékessy 
Béla emlékverseny után 9 órakor az. 
A ’any Bika üvegtermében a búd p-sti 
vendégek tiszteletére tárasvacsorára 
i'hni.'k li'hz. a kitilt tagjai és barátai, 
családtagjaikkal együtt, tóz utón hívja 
tel az. v nökség . klub tagjait és ba­
rátait. hogy akik a vacsoráit ró átven­
ni kivárnak, iratkozzanak fel a Lói 
koxivs-cégttél, vagy a klubhelyiségben 
kitett iveken, mert 2d-ig be kell a 
résztvevők szálltát jelenteni.

URÁNIA MOZGÓBAN
május 22-én, pénteken

A lómai zaiánilok-ul,
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A debreceni országos 
székely ünnepségek
A debreceni mszágös székelv tin- 

uer égek v-sámán feleződtek be. Dél­
előtt a vármegyeházán volt díszköz­
gyűlés: az e őkelő közönség soraiban 
megjelentek dr. M a d li a z v Zslgmond 
tőispán. dr. Ma goss Üvörgv pol­
gár mester. di. Pap Károly egyetemi 
rcktor. Ki atuchwill Károly al­
tábornagy. .' székelv hadrOsztá'v egy- 
kot: parancsnoka. I" e r 1 e n t s i k
Ottó v egy esd attttor par tmcsnok és szá­
mos hatóság és egyesület képviselője,

A dis-ztközgyillést a Csaba-énekkar 
nyitotta meg a székeik himnusszal, 
maid K o I o s v á I v-H o : vsa Mi­
hály országos e'rrók ti vitorla meg a 
bzelheosz közgyűlését, hangsulyozv:. 
hogy a keleti végeken. Debrecenben 
akarták meg’iiitani azt a vérszerz.ő- 
dést. amely a székelvség v titagy r- 
ság közt egy évezreden át fennállott.
A széke veket rem tö te meg a bét 
súlyos esztendő, a székely-cg él. van 
es mindent felír.

\ á s i ti t h Ödön Metliosz elnök 
utalt dr. Darkó .leitő cgvet -mi iá­
nál, a Székely Társaság elnöke tartott 
be'zédet. Rámutatott arra. hogy a kul­
túra és az erőszak e'lentétes fogaim k' 
s a román imnérhtm terroria csak el­
mélyíti az ellentét:t a székelvség és 
uláliság közt

Ezután az iidfvözlé'ek következtek, 
ii’.rd dlsztaggá avatták a menekült és 
tisztántti i társadalomnak azokat a tag­
jai:, kik a Széfbe érdekében bnzgól- 
kr-dt k. A díszoklevelet ’P a P p Vitai 
államtitkár, a Széf he rabor.bánja adta 
át j kitüntetetteknek, akik nevében dr.
1 a ti k ó Béla egvefemi t nár mondott 
köszönetét.

Közben a vármegyeház udvarán dr. 
Révész Imre rcf. cKvházkenileti 
főjegyző és dr. P a r !< a s Gvőző evatt- 
ge ikus lelkészek megáldották a Fes­
tetlek bajtársi egyesület Szabó Dö­
ntené ált. 1 készített zászlóiát. majd a 
római katolikus templomhoz vonultak, 
ahol dr. 1. i n d e ti h e r e e r János 
pápai pru átus megáldotta a Széfbe itt 
zászlóját. Innen a vármegyeházára 
vis-gátéi ve, a Szefhe zászlóját meg­
áldották dr. R é vész Imre és F a r- 
k a s (ivőző protestáns lelkészek is 
és megkezdődött a zászló5zegek ün­
nepélyes heve rése. Az. első szeget dr.
H a á li á z v Zsigmond főispán ütötte 
:i zász óba Horthy Mikló kormány­
zó. a második t ugyanő a mint zter- 
elnök nevében, maki Kon ez Anrél- 
né leányközépiskolai igaz-való. zászló- 
anv.. verte he lelkes Ivezéd kiset eté­
ben a maga szögét s utána a külön­
böző testű etek képviselői.

Az ünnepség a Csaba-énekkar étie­
kévé1 végződött.

Délután ,t Pullatron volt ünnepéiv: a 
sporttelepen felállton díszsátorban he­
lyet foglaltak Konc Aiirélué zászlóattva 
és az előkelőségek. A Himnusz után 
a pallagi budapesti, debreceni Széfbe 
és a Festetich* 1» itárs i egyesület disz- 
századaihoz dr. V a r g h a Kálmán 
igazgató intézett beszédet, maid u 
Dóczy-intézct 26 leánynövemléke egy. 
egy elszakított erdélyi megye névé­
ben fesz:tagozta a salát maga által 
hímzett szalaggal a Szefhe zászjoiát.

fizu tán di'ztorna. maid levente-ava­
tás v'olt. amelven da-, Ci n I 1 n e r Já- 1 
nos akadémiai tanár tartott beszédet.
A diszmenct után megkezd előtt a nta- 
iá’is amelv a legjobb hangulatban reg.
gélig tartott

Vízvezetéki csőrepedés, vagy forrás 
okozza-e a Piac-utcai pincék talajvizét
A városi tanács 1500 aranykoronát szavazott meg az elöntött 
Kotzó-kávéháv rendbehozási munkálataira A világítási 

vállalat még a napokban megállapítja a talajvizek okát
Mint megírtuk, u Piac-utca 2b 28. 

zánni ház pincette yiségeit s igy a 
Korzó nagykávéház termeit is elön­
tötte a viz. A ház gondnoksága talaj­
víznek nevezi a pincéket elöntő vizet, 
de egyáltalán nem valószínű, bogy a 
veszedelem tata tv Íztől eredne, hiszen 
a mostani száraz időjárás fo’ytán a ta­
lajvíz szintié Debrecenben mindenütt 
'/oltatlanul leiebb szállt.

•\ városi I ttács ma tárgy alta a ház 
gondnokságának újabb lelemését, inelv 
szerint a viz nemcsak a pincét, liánéin 
már a iítkésziilékekct is elöntötte. A 
pincék szintjét a múlt évben feltöltöt­
tek. a mOrfani vízállás zónban lóval 
magasabb. A házfelügyelő jelentése 
szerint a liítkésziilék. a -'zekrények fel­
emelése szükséges - ez a munka 1SOO 
aranykoronát igén vei.

Dr. Ma goss Uvörgv polgár mes- 
tei : Más balnak kell ott lenni. Kizárt 
dolog, hogy talaiviz legyen. Hiszen 
mo t másutt alig \ au taáiviz.

Dr. Csűrös Ferenc kulturt itács- 
m.-K: Mindenütt i'acsonabh a talaiviz.

Borsos József műszaki tanács. 
it( k. A vízvezetéki c-ö tört el valahol 
. Piac-utcán. Voltain leim a Hegedűs 
és Sándor rt. paotáiának pincéiben Is, 
.eltol pár év előtt volt talajvíz. Erre 
fel töltötték a Pincék talaiát. A víz 
az<’m au itt is jelentkezőt, nonet a vá­
ros más részein talaivizrö mit sem 
tudnak. A iégterntészéte ebit követ­
keztetés. hogy csőtörés forog lenit s 
igy helyes volna utasítani a világítási 
vállal tot. hogy a vízmüvek csőrend- 
-/.erében kutassa ki a hibát.

In. M a g o s s (iyörgv: Nekik meg­
van a térképük csöbálózatukró. lt-ál- 
gatáss I. vagy ásásokkal megállapít­
hatják a hibát. Valószínűiéit az lesz a 
bal.

Dr. M i sz t V főügyész: Forrást is 
emlegetnek.

Dr. Mag "ss György: Bár az en­
ne Jól járnánk egy forrással. Dehát 
ez hiábavaló reménység.

A tanács végül megszavazta az 1500 
aranykoronát és utasította a viiágitái 
váll - latot, hogv kutassa ki a töréshi­
bát

Z o 11 a v Lajos miizeumigazgató, 
Debrecen történetének lega'aposal.b 
ismerője kit lőttben szintéit meg zólal 
az elöntött pincék ügyében s Miden, 
tette munkatársunk előtt, hogy

nem lartia lehetőnek forrás taka- 
dását a Piac utcai bérházban.

Szerinte a forrásról szít lottgó hírek a 
zeleméri pusztán malomkövekké* eltö­
rnöd forrás regéiére vezethető vissza, 
A zeleméi i forrás regéit- valószínűleg 
igazságon alapul, de ebből az egyre 
vizet. jó. egészséges vizet keie-ö deb­
receniek között sok monda kapott 
szárnvr-:.

Így Ive szélt ék azt is. hogy az A pa­
táján fakadt tel régen egy forrás, ame­
lyet e kellett tömni, mert elöntéssel 
fenyegette az egész Csapó-utcát. En­
nek a mondán tik a valószínűtlensége 
nem is szorul bizonyításra, hiszen a 
Csapó-utca magasabban fekvő terület 
s vízlevezető sem található selio rajta.

Hasonlóan mondának tartja Zoltay 
Lajos igazgató a Piac-utcai ház for­
rásának meséiét is. mert a ház törté­
netét alaposan ismeri s ilven torrás. 
nak nyomára nem ■ kadt

A Kistetnploni aacsotty-abb. pittee- 
szerii fekvését a tálát természetes 
emelkedésével okolta meg Zoltay igaz­
gató.

A világítási válla at kutatása min­
denesetre tisztázza a io.rás mondájá­
nak igaz, vagy hamis voltát.

„Szakácsmiivész.et" citnii szak 
folj óirat kiadói o van hézagpótló mun­
kára vállalkoztak, amely kiilönö*n 
szak körökben és a polgári háztartá­
sokban a legte jesebb elismerést vál­
totta ki. A cél az, hogy ne az obskú­
rus szakácskönyvek legyenek el-ter-^ 
jedve a magyar házt rtásban, hanem, 
hogy a magyarországi szakácsok lap­
ja, amely Középeurópán * legszebb és 
legmegbízhatóbb konyhalrOdainti saitó- 
te méke. Ebből tanuljon a házia szt ny, 
a vendéglős, a szakács és mindazok, 
akiket a főzés mestersége érdekel és 
akik a hires és egységes nemzeti ko»y. 
ha reputációját a külföld és Magyar- 
ország társad-Ima részére hírneve sé 
akarják tenni. A lap megrendelietö 
Debrecenben a helyi pincércsoport 
ügyvezető alelnökinél.

Lederer büntetése: rangtosztás és kötél
Megfosztották kitüntetéseitől és kicsapták a hadseregből 

Léderer nem élt peiorvoslattal, tehát az ítélet jogerős

I)ndupest, május IS. A lionvédtvr- 
city szék hétfőn délelőtt hirdette ki 

Ítéletét Léderer Guszáv előtt zsúfolásig 
megtelt tárgyalóteremben. Az utcán is 
zúzákra menő közönség várta izga­

lommal az első híreket az Ítéletről.
Pontban 10 órakor vonultak Le a hon 
védtörvénszék taglal Soltész ezredes 
vezetésével. Apathy ezred. s-hadbi: 
először ügy vlmvztvti a hallgatóságot, 
hogy mindenféle tetszésnyilvánítást v 
tartózkodjék, maid igy szól:

.4 magyar dllam nevében . . .
\ hadbíróság tagjai erre helyet tóg­

ádnak, csak I.éilerer Gusztáv marad 
állva a két csendőr között.

A budapesti honvédtör ényszén. 
mint itéiőhiróság, hangzik tovább 

. a következőképen Ítél:
Rünfísitek mondja hí Léderer 

Gusztáv próbaszolgálatra bocsátót! 
tartalékos főhadnagyot a katonai bün­
tetőtörvény-könyv 502. és 505. paragra­
fusába ütköző

csalás bűntettében.

vényszék a vádlott fedd hetet Cn el (félt­
té t ts azt a körülményt, bog; tettének 
elkövetésében a felesége hatása alatt 
állott, valamint a beszámítást ki nem 
záró degvneráli voltát, ".egyseinkét ha­
vi froittszo’.gálatát és kitüntetéseit.

A honvédtörvéiivszék ukv találta, 
hogy a súlyosbító körülmények 
ielHlmuUák az wtvhltö körűimé 

nveket
és eszerint Ítélt.

Vádlott, megértette az ítéletet1 
kérdi ezután a tárgy alásvewtő.

Megértettem válasz illa léve 
rév erős hangon.

Jogában á l az Ítélet eben per tr 
voslattal élni s védőjével tanácskozóé 

m udia erre a tárgyalásvezető.
Mélyen tiszteli haditörvényszék. 

húzta ki magát Léderer ez nem 
igaz.

Nagy megdöbbenés támadt Ledert r 
szavaira, nem tudták megértem, hogy 
me-gilriilt-e l-éderer, vagy csak színiéi 

Krantz őrnagy-hadbíró, ügyész kt)<-- 
Jenti, hogy az ítéletben megnyugszik.

.lelem be pcrorvoslutol2 íor 
dm most a tárgyalás vezető l éder érhez.

Sem. feleli l-éde.rer szín tv 
kiabálva.

Tehát megnyugszik az ,tételben1 
Léderer azonban most sem válasz-u. 

védője, Kugel János jelenti be. hogy
a vádlott nem óhalt perorvoslattal 

élni a halálos ítélet ellen
Megnyugszik lehat az Ítéletben'' 

szól u.ira a tárgy alásvezető.
Igen! feleli Lé-deret- erős han­

gon.
A/ ítélet iogerös

jelenti ki a tágyalásv ezetó. A h"n 
védtörvényszék most kegyelmi ta 
nácc.-.tí alakul át.

A kegyelmi tanács határozata te. 
mészetesvu titkos és az hivatalból fel 

I kerül a kormányzói kabinetirodába. 
Mikor onnan az iratuk a kormányzó 
döntésével visszaérkeznek.

az ítéletet legrövidebb időn bellii 
végrehajtják.

amelyet az által követett 1, hogy 
1924 december havának inti - dik ie>é 
he.t azzal a ravaszsággal, hogy iet-- 
níLS összeget fog nyerni egy itt időző 
angol családnak vUlavásártás céljára 
szükséges dollárbeváltásnál, Kodelka 
Ferencet tévedésbe ejtette, tevékeny c.i 
közreműködött nciének azon törbe-ejm 
sénél, hogy Kodelka heretic az állító 
l.tgos doliárbeváltáshoz szükséges ős/, 
szeget előteremtse, azt átadja e.s ezen. 
re Kodelka Ferencet rábírta.

minősnek morállá ki a honvédtör- 
vnéyszék Léderer Gusztávot i katonai 
büntető törvénykönyv 413. és 41, sza­
kaszainak első pontúiba ütköző 

orgyilkosság bűntettében, 
ninrt léderer Gusztáv. h"gy Kodelka

! I\ l ene pénzét ne kelljen visszaadni, 
/<)’., január 7-érői s-árti virradó éjit 
a vendégségben ott tartott Kodelka 
Ferencet ámuiban, telteit álnak módon 
szolgálati fegyverével közvetlen köze, 
rőt leibe lőtte.

minősnek mondta ki a honvédtör- 
vény zék Léderer Gusztávot a katonai 
büntetőtörvénykönyy 459. s/akaszab:. 
ütköző

lopás bűntettében.
mert a megölt és feldarabolt KoücNiu 
Ferenc két brilliáiisgyilrillét, ntlaeutsí 

I zsebóráját és arany órtildturát. valamint 
I bőr szív art ti reá! át, U.4H4.000 karom 

akkori értékbt n, Kodelka örököseinek 
beleegyezési nélkül eltulajdonította,

A honvéütörvény.szék ezeri
Léderer Gusztávot a magvar ki 
rályi csendörséc kötelékéből való 
kicsapásra, löbadnugvi tisztségé 
tői való megfosztásra. n> első osz­
tályú vttézségl érem. a bronz 
érem. a Károly-csaoatkereszt és a 
sebesülési érem elvesztése mellett 

kötéláltall halálbüntetésre ítéli
létleni (hiszidv arra az Ítélet Inti 

latika elsdpodi, dt azért nyugodtságot 
szinhl, szeme meg se rebben.

.4-: indokolásban részleteseit kileiti a 
bíróság a tényállást a tárgyalás aduiul 
alapján. l.éderer (hisziáv ezalatt 
viaszkszerii arcéul, lehunyt vernékkel 
s li liesen apatikusan ül helyén.

Súlyosbító körülménynek vette a 
honvédtörvény szék. hogy a vádlott 
cselekedetét

A városi tanács erélyes rend­
szabályokat tervez a saska- 

veszedetem leküzdésére
\ városi tanács mai illésén nagy 

meglepetést keltett Nagy Sándor má­
ul if/.tusnak egy bejelentése, am- :, 
szeri u a Hortobágyot egyes részeken 
sáskarai/k lepték el. A zsenge füvet 
erősen pusztítják a sáskák s n lilyzetn 
súlyosabbá teszi, hogy nett. az eg> 
helyett trtózkodó s igy elszigtelhet-' 
veszedelmet lelett tő olasz, hanem a te 
pülő marokkói sáskák Lepik el a Hor­
tobágyon

\ y áros a maga erejéből nem tud 
Itatásosán védekezni a sáskavszede 
lem eleit s ezért tel tétlenül ábajtu e 
gitsvv,rv vau szükség, hogy a sáskara- 
jókat még must. idejében kiirthassák 
s ez/.el elejét y egyék a ess pás clliar.v 
pódzásáuak. V tanács eiltataro/ei. 
hogy inai telefonon értesíti a ve­
szedelemről Jablonszky inwiszteri ta­
nácsost, a rovartani intézet vezetőjet 
s kéri. hogy a sáska állami irtására t' 
gye meg az intézkedéseket.

előre megfontolt szándékkal kö­
vette el.

hogy ., holttestet bestiális módon te' 
darabolta, továbbá a halmaza tot és 
végül, hogy a vádlott csendörtiszt 
volt.

Öt évszázad
Óta tart a kávé áiadalutja a 

világ körül! így ék tiszta, 
hamisítatlan babkávét, 
ez egészségét előmozdítja 
és szellemi frisses égét 
fenntartja

Meinl Gyula
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Dr. Magoss György polgármester 
még a tanácsülés alatt telefonon értés,- 
tette a miniszteri tanácsost a sáska- 
veszedelemről s a tanácsos megígérte, 
hogy holnap, kedden leérkcz.k Debre­
cenbe az intézkedések megtételére, il­
letve helyszíni szemlére. Jablonszky 
miniszteri tanácos a sáskairtás leg­
kiválóbb magyar szakértője •* az. 
hogy személyesen ion el megállapítani 
hogy milyen mértékben súlyos a ve­
szedelem, a legnagyobb biztosíték arra 
hogy a debreceni mezőgazdaság nem 
szenvedi nagy kárát a sáska.iárásiwk.

Szakértők szerint a sáskaveszede­
lemnek ilyen korai fellépése a túlnyo­
móan száraz időjárásnak tulaj dón ír­
ható. A tovább is száraz május meg 
jobban elősegíti a sáskák szaporodása" 
s a nagy veszedelmet jelentő, apró ál­
latok ezenfelül a korán fejlődött friss 
fiiben nagyszerű tápálékra is találnak. 
Azok a rózsaszinhasu seregé, y.s. 
amelyek a marokkói sáska hazájában 
egyetlen üldözői a sáskának, még vö­
dig nem jelentek meg a Hortobágyi n. 
Pedig ezenkek a különös, csak séskák- 
kal táplálkozó madaraknak megjele­
nése a sáskairtásban óriási segítséget 
jelent. A természet csodálatos beren­
dezkedése, hogy a marokkói seregély 
megérzi a sáskák elszaporodását és 
mindig megjelenik a veszélyeztetett 
mzokon. A múlt évben, amikor az 
uiolsó három esztendő legnagyobb 
sáskajárása volt a Hortobágyon, a 
marokkói seregélyek nagy tömegem­
ben kresték tel a pusztát, amlyról mát 
15 éve elmaradtak. A szakértők re­
mélik, hogy a seregélyek most is és 
pedig rövid időn belül eljönnek a Hor­
tobágy ra s megadják azt a nagy -< - 
gitséget. amit a sáskairtásbau az em­
beri munkának csak két madárfaj au­
hat: a marokkói serege y és a pulyka, 
sáskának szintén nagy tömegek hat 
pusztítója.

Versenytárgyalás lesz az u) 
városi bárházak .felépítésére

Mint többször hirt adtunk róla. Deb­
recen város a üliM Ki* mell -itt a kis- 
akásakció sirá-tr épült bérházak melleit 
még három kétemeletes bérházat akar 
építeni. Hzok. épen ucv. mint a meg­
levők. egvnkint 6 kétszobás és 3 egy­
szobás lukast adnak s természetesen 
minden lakás részére a szükséges mel­
lékhelyiségeket: konyhát és kamarát.

A városi tanács mai ülésén elhatá­
roz, ta. hogv a házak építésére május 
19-én délelőtt II) órára tiizi ki a ver­
seny tárgyalást. amely zártkörű lesz. 
Meghív iák erre o versenytárgyalásra 
le hér o Ritter, a Tóth és Sebestyén 
t.< a Steitiniilkr debreceni éoitőcégcket 
s a bdetpesti Stabil és l'alatinns rész­
vénytársaságokat Az építkezési meg­
bízás iö fel lételv. hogy a varos az épí­
tés arat csak Ibitt-bau fizeti ki. négy 
részletben, 2ti 20 30- 30 százalék is 
részletekben.

Az építkezéshez szükséges téglát v- 
cserepet a városi téglagyár szállitta. 
A gyár most egy u,i modem cserép­
gyártó géppel gazdagodott, amelyet 
Midvigv Elemér igazgató szombaton 
mutatott be a városi tanácsnak. A gép 
melyet a salgótarjáni gépgyár készített. 
percenktut 12 cserepet dolgoz ki. ami 
a gvár eddig melehelösen lassú és 
régimódi tizemét jelenté ken ven gvor- 
sitía és igv nagyobb nrodukiióra teszi 
képessé. A gváriizem fcilesztése annál 
inkább dicsérctrcméltó meri a város 
inás vállalatainál dívó szokással ellen­
tétesen. it téglagyár nem vette igénybe 
a város házipénztárát hanem a maga 
ereiéből szerezte be az ni. modern 
kMXzcridést.

Romantikus párbajhistória háromszori detektív- 
boavatkozással, automobiles Üldözéssel, kétszeri 
golyóváltással és kibéküléssel a XX-ik század 

25-lk évében Budapesten
Budapest, május 18.

Watzdorii Konrád báró és Schwitzer 
I ívnia gvárigazgaté) között nemrégiben 
lejátszódott inzultusból kifolyólag a 
báró és a gvárigavgató segéde : Col- 
las Tibor báró és Kenessev István hu­
szárkapitány Watzdorff részéről. 
Ohcndoricr Károly tiizvriőhadmigv es 
Dózich Gyula tüzérínhadnaev Scliwi- 
izer részéről, sulvos feltételi! okztoly- 
pái bajban állapodtak meg azzal, hogy 
ha az sebesülés nélkül végződik, min ? 
lovassági kardokkal lolytutóáik a pár­
ba i.

\ szokatlanul stiivos feltételű Párbai 
hire rövidesen elterjedt és az eljárás 
során Schwitzer megbízottai lemond­
tak, mire a gyáros Kiár Zoltánt és 
K’ácz Vilmost bízta meg ii evének to­
vábbvitelével. Az ui tárgyalások során 
•énvegesen enyhítettek a náthai felté­
teleit. Ezek alapján Int inai lu:i kellett 
volna megtartani Hűvösvölgyben a 
pisztolypárbuil. áe a lökapitánvság in­
tézkedése folytán detektívek megaka 
dúlyuzták azt. Kire a lelek autón u 
kenne tózsei-latitunvééia mentek. A 
laktanvaparancsnok a párbaiiozók szá­
mára bocsaitolta a iovaglótermet. A 
hhk ielálltuk, de ebben a tnllanathe.n 
útból megjelentek a detektívek. Klói 
Zoltán dr a detektív felügyelőhöz for­
dulva kijelentette, hogv bár tisztelet­
ben tar ti a a hatósági utasítást, de 
adott szava köti. hogv a mirhái még 
hétlón migtörtétiien. liláit csak a kar 
hatalomnak enged. A detektivfeliigve- 
lő erre a kaszárnya irodában levő te­
lefonhoz indult, hogv erősítést kéri-e 
előbb azonban utasította Kiár soffőriéü

hogy utasait ne viirvc tovább. A lg tá- 
detektivfeliigvelő 100 lépést.

váltott a relek- 
nárbai ui he­

im
a na őrségi

y (»zott a
Klár néhány halk szót 
kel: megúUapitották a 
lyi I.

A felek azonnal autóba ültek és e. • 
mitottak. Klói snfiörie a detektív uta­
vivá sár a való hivatkozással megtagad­
ni uz engedelmesség<t. de miután Klar 
: , ,i\ -Zicritette. meginditotta az autót. 
..melyen Schweizer is helvet fogja.t. 
Az autó rövidesen az országul°n vág- 

it óriási sebességgel, utánit a 
ontó. imiéiv az indulásnál 

iáéit vesztett, mivel nem volt ön-inditós 
- /vrkezete. Kitti Ok ajitóiia a s-zántó- 
iöklektn keresztül eltiltott Zuglóba. Az 
\ueirássv-ut egyik házallak kapnia 
a-alt Scvvitzer- meghúzódott, inig Klár

zuglói garázsból hatalmas Mercedes- 
kt csival iött vissza.

•X nagy turagéppei a végsőkig fe­
szített iramban a bécsi országut-ra 
tériek és a csel sikerült, mert az 
utánuk jövő rendőri autó utasai nem 
vélték észre a kocsicserét. A bécsi tit 
mellett egy elhagyott kőbányába tér­
iek. ahol a felek hamar felálltak és 
kezdetét vehette a nárhai a rendőr­
ség távc'liétébcn.

A felek 30 lépés távolságból két­
szer lőttek, de a golyók célt tévesz­
tettek. A második golyóváltás után 
Schwitzer előlépett és sajnálkozását 
fejezte ki a történtek lelett. Báró 
Watzdorf ezzel megelégedett és kezet 
szorított ellenfelével. A kiállott izgal­
makat a kis társaság ezután egy pesti 
mulatóban enyhítette.

A lóversenyek második napja
A debreceni lóversenyek második 

napja vasárnap folyt le. rfaigy érdek­
lődés mellett, szép versenyekkel. A 
negyedik futamban, a nagyerdei aka­
dály versenyben Endrőd\ fühadm gy 
'ehukott. de semmi bal a sem történt. 

Eredmények:
I ki. Xecsev Zoltán emlékverseny.

1200 ui. I. Fortclv, lov. Orosz szds.,
2. Rugós. lov. Stepán ílidgv.. 3. Do- 
vidl. lov. Selnteczv fhdgv. I t.: 10:2-1.

II. B. ró Eiá'jliLá'z ó einlékvcisei>,. 
2800 in., gát. I. Ragvogós. lov. Stepán 
fhdgv. 2. Szívtelen, lov. Orosz szds.
3. Magszem. lov. Csc: nivilz. szds. Az 
elsőnek befutott MVrdc; t dl zkvaliii- 
káitálk. Tot: in:24.

III. 2000 ni. totalizator verseny. I. 
Wood, ov. Klies'!r fhdgv. 2. Rugós, 
ov. Stepán. fhdgv. 3. Peregrin, 'ov, 
Dudiiiz fhdgv. Tot: I0:2r.

IX. Nagyerdei . kadálvverseny. I. 
Ne mókázz. 2. Dorian Grev. lov. Scl- 
mcczy flidgy. 3. Csacska, lov. Perczel 
fhdgy. Tói: 10:15

IX X'igaszversenv: I. Uv Rét. lov. 
C'einovitz szds. 2. Maritta lev. Scl- 
mccav flidgy. 3. Patkó Pista. lov. 
Stepán fhgy, Tot: 10:12

Velencében nyaralt, kifosztotta 
a gondjaira bízott lakást
Veszedelmes tolvajt tett ártalmatlan­

ná a "apókban a debreceni rendőrség, 
Kallós Ferenc ló éves inas, aki az 
egyik dúsgazdag Szent Anna-utcai 
földbirtokosnál volt alkalmazva mint 
szobainas, a múlt hónapban nig gaz­
dája Velencében üdült, feltörte a gumi­
jaira bízott ház éléskamráját és onnan 
Mi millió értékű kolbászt, zsírt és sza­
bóméit lopott. Az élelmiszereken kí­
vül ellopott még (> darab léiszerszáinot 
és egy öltözet ruhát is. \/ . lopott
élelmiszert lószerszámot a zsilv: -

góhan eladta és az árából nagyszerű 
;; r.sgős vacsorákat rendezett a lakti- 

■ . A veszedelmes tolvajt Sári ls.- 
. .ói detektív fogta el.

X kihallgatás során Kallós egész 
sorozatát ismerte be a lnincsele-kmé- 
; v eknek. \z év eleijén Szobi -r Eereiic-

I. akinél látogatóban \ olt. ellopott 
kél arany gyűrűt, Schwarz Ignác- 
té,i Os dr. I ó z s a Lászlótól pedig ib'_ 
gyobb összegeket sikkasztott el. ftr- 

■ es, hogy a tolvaj szobainas az alatt 
az. idő alatt, míg a gazdája Velencé­
ben volt, a ház, egyik lakását 300,000 
korona havi bérért bérbeadta Ménes 
Ferencnek, akit kötelezett arra is, 
I; v a ház körüli munkákh m segéd­
kezik. A rendőrség ma délelőtt átki- 
sérte a kir. ügyészségre Kallós Fe­
rencet.

Több tanú kihallgatása után K ti h i- 
n y i Béla dr. rendőrfogalm-igó cimbi- 
tcDúsért 400,0( 0 korona pénzbüntetésre 
ítélte A god Bélánét. Az indokolás sze­
rint A god Béla né. mivel másodszor h 
férjhez, ment, jogosulatlanul szerepelt 
úgy, mint özv. báró Györffy Béláné. 
Első férjének nevét sem a magán, sem 
üzleti életben nem volt joga tovább 
használni és igv elkövette a cimbltor- 
lást.

HÍREK

Névbitorlásért 400,000 koro­
nára ítéltek egy uriasszonyt

A debreceni rendőrség kihágást ügy­
osztályán K ti h i n y i Bé a dr. reredőr- 
tegalmazó érdekes ügyben hozott ma 
Ítéletet-. Dr. Asztalos István deb­
receni lakos ugyanis feljelentést telt 
hamis cint használata miatt a Nap-ut­
cai ltQrdógyár tií'a.idonosnője, A god 
Béláné ellen, hogy még mindig első 
férjének, báró (iyörffy Bélának a 
nevét használta és hordógyár. t h 
úgy szerepelteti, mint özv. báró 
(jyörífy Béláné hordógyárát. A hétfő 
délelőtti tárgyaláson kihallgatták, mint 
tanút Asztalos István- dr-t i.. aki irá 
sukkal lg zolta, hogy A god Béláné még 
mindig úgy szerepel, mint özv. báró 
(i y ö r f f y Bélámé és az üzleti cet­
ben is mint özv. báró Györffy Béláné 
iria alá leveleit

Az Országos Református Tanár 
egyesület 1925. évi juniu- hó 2-án és 
3-án Nagykőrösön tartja XIX. rendes 
közgyűlését. X közgyűlés lefolyása: A 
közgyűlésen résztvenni óhajtók május 
24-ík okvetlenül jelentkezzenek a nagy 
körösi ginnt, igazgntóságáná'. A közös 
vacsorán és ebéden a nagykőrösi re­
formátus egyház é< város társadalma 
látja vendégekül a közgyűlés tagi it.
A Jegy megváltása elmén fejenkint 10 
ezer koronát kér a rendezőség a ven­
dégekről. A vendégeket a rendező-bi­
zottság magáit házaknál szállásolja cl. 
Az elszállásolásra vonatkozó különle­
ges kívánság a gimn. igazgatósággal 
közlendő.

A vízszolgáltatás korlátozása
Értesítjük viziogvasztó közönségün­
ket. hogy e hó 19-én- dálieőtt 10 órától 
'.itlltiiúii 2 óráig a hálózatunkon esz­
köz le n-d'ö mtmkáat miatt ,i Péteri! - 
utcán (E,gyma|om-utcától Csapó-ut- 
eáig) nem le /, vízszolgáltatás. X’ijá- 
gilásl Vállalat.

Vígszínházban a Tizoaraucsolat.
- A sárospataki főiskolai kórus Deb 

rcceuhen. A debreceni református ko’_ 
lc'giuitil kántns május 20-‘án a sáros­
pataki református főiskolai kórus köz­
reműködésével. az, Xranv Bika di‘ z- 
termében iótékoiivcélu. zártkörű tánc. 
estéllve cgv ekötött hangversenyt 
tart Kezdete este 8 óra-kor. Cigány: 
Magyarv Imre. A tiszta jövedelmet az 
ifjúsági egyesületek iels-gépezésére 
fordát iák. Eeliilfizeté eket e cé ra kö­
szönettel fogadnak és hirhmilag nyug­
táznak. .legyek, meghívó íemutatásn 
melleit, a ..Meitisz" köm vkereskedés­
ben válthatók. Műsor: I. „Hiszek­
egy..." Énekli H. Batin') János tltéol. 
ének- és zenetanár vezetése mellett a 
sárospataki főiskolai kó: us és a deb­
receni ko iégiumi kámtus. 2. Beschnitt: 
„Rajnai ut". Szigethv Gvula 3. é. :h.. 
kántus prae -s vezetéseve' énekli a 
debreceni kollégiumi kántus. 3. Dr. 
Szentpéteri Kun Béla ieliigvelő tanár 
beszéde. 4. Petőfi Székács Gyula: 
Szeptember végén. H. Bathó János 
theol. ének- és zenetanár vezetése 
nie'leu énekli a sárospataki főiskolai 
kántus. 5. Pvtöii Sándor knileményei- 
höl szaval Bod a Ferenc debreceni 4. 
v. rheologus. fi. Huber Erkel: „Hu­
nyadi ábránd". Zongora trio. Előad­
jak Császár lózsef st.tr* pataki theo- 
logus (I. hegedű). Nagy lózsef sáros­
pataki theicogus (11. híged-ii) é, H. 
B thó Lenke zenetanárnő (zongora). 
7. Koino y szavalat. Nemesik Endre 
sá t spat aki hitfianha-llgatótól. 8. Bérlőt: 
lj(. Coiicert-ie. Elöadia: Császár Jó­
zsef sáro'p itaki theologus. zongorán 
kiséri: II. Bathó Lenke zeuetanárnő. 9. 
Beschnitt: „Ossián". Énekli a sárns- 
patr-ki főiskolai kórus. 10. Vigszavalat 
Bi'kv Z o'ián sárospataki thcologust-ól 
11. Astholz F.: A vadász gyönyöre. 
Énekli a debreceni kollégiumi kán-tus.

KALAPOK
legole»6bb«ii .

HERMAN és FRIEDMANNAL i
Piac-utca 10.

ff nyári szabaduszodája
f. hó 16-án megnyílt.

Idény- és havi bérletek, kedvezményes fUzetjegyek 
az uszoda pénztáránál válthatók.
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- A Debreceni Stefánia Szövetség; 
ma kedden, 1925 május hó 19_én dél­
után 6 órakor tartja folytatólagos el­
adásait Miklós-utcá 23. szám alatt levő ; 
helyiségében. Ez alkalommal dr. Czakó 
Zslginoud szülésze nos adja elő a szü­
lés és gyermekágy egészségtanát. 
Minden érdeklődő nőt szívesen lát a 
vezetőség. A Debreceni Stefánia Szö­
vetség,

Sikkasztás miatt letartóztattak 
egy gazdasági akadémiai hallgatót A
tótbai csendőrség Blárdy Ftváu volt 
debreceni gazdasági akadémiai hai’ga- 
tót, aki ellen csalás, sikkasztás és ma- 
gánokirathamisitás miatt tettek télié, 
leivtést. Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró, 
segéd héttőn délelőtt kezdte meg 
Bárdy István kihallgatását. Bárdi ta­
gadta a terhére rótt bűncselekménye­
ket. A kihallgatását holnap folytatják.

— A munkanélküliek segélyezésére
újabban Gerö Ernő ruhakereskedő cég 
150,000 koronát adományozott azzal 
az ígérettel, hogy azt az összegei min­
den hónapban folyósítja. Az adomá­
nyért ezúton mond köszönetét a szak­
szervezeti titkárság.

Letartóztattak egy kábái gyujto- 
gatól. Karsay László kábái napszámos 
pénteken délelőtt a kábái határban fel. 
gjyujtott egy hatalmas szénakazlat. A 
csendőrség elfogta a gyújtogató nap­
számost és szombaton délelőtt bekí­
sérte a kir. ügyészség fogházába, 
lakó Ferenc dr. vizsgáóblrósegéd 
kedden délelőtt fogja kihallgatni Kar- 
sav Lászlót.

Balesetek, Császá Ovula vagon- 
gyár1 2 3 munkás ma délután munka köz. 
bett hal lábszárát eltörte. Csermák 
Gusztáv 14 éves fiú Gévav-utcai la­
kásán tomázás közben eltörte a iobb 
karját. A mentők mind a két sérültet 
beszállították az cg ve tv mi sebészeti 
kiin ikára.

— Bombát találtak az Erzsébet-iit- 
cáii. Mt este az Erzsébet-utcán a 
rendőrjárőr egv bombát talált. A bőm 
ba 8 centiméteres és 10 méter kör­
zetben pirsztit az ereié. A bombával 
az Erzsébet-utcán gyermekek játszot­
tak a délután folyamán A rendőrség 
megállapította a nyomozást annak 
megállapítására, hogy mii ven utón ke­
rült a bomba az utcára. A bambát ma 
éjszaka a rendőrségen tartiák és hol­
nap átadják a katonaságnak.

- Vígszínházban a Tízparancsolat.
A közcélú Intézmények forgalmi 

adójának elengedését előzetesen kell
kérelmezni. Debrecen sz. kir. város 
általános forgalmi adót kezc’ő hivatala 
ez utón hozza tudomására az e i bé­
kéiteknek. hogy a közcélú és Jóté­
konysági intézmények bev ételéinek 
általános forgalmi adó ahn mentes­
sége tárgyában kiadott 118.190 9-4. 
VIII b sz. pm. körrendetel értelmében 
ezt a mentiességet esetenként és előze­
tesen kell kérelmezni Az utólagosan 
benyújtott kérelmeket a kir. pénzügy- 
iga.gatóság elkésés címén minden e-et- 
ben el fogja utasítani.

Szomorú»tgt-il ősszel Irt 
szívvel j lenfjúc, hogy *

[ legjobb «ttja, illette négy 
anya

bzv. BŰDI I8NÁCNÉ 
szOI. Fellscsek Anni

ny. mvMVuiiir féhadiagy
I 7i éve* torában, pár napos 

szemedé« «tán f. hó l6-án 
este vái jt anut e.hanyt.

Temetése 18-án aélelélt 
voll slteUnoi rászvét mellett
Leánya ál. Belkiayl Emllaá 

Bfldl Elle. ,
Veje: Dr. Ulkisyl Emil, 

városi tiszti orvos. 
Unokái Ander ér Agsei 
kiken klvftl s kiterjedt 

rokonság gyászolja.

Öngyilkos gazdalegény Vasárnap 
reggel Mezei Ferenc 18 éves alsójózsal 
gazdalegény szülei lakásán felakasz­
totta magát és mire észrevették, már 
meghalt. A fi. tál gazdaliegé-ny fájdal­
mas betegsége miatt lett öngyilkos.

Vígszínházban a Tízparancsolat
Felvételek a m. kir. honvéd al- 

tis/tképző és nevelőintézetbe. A 4 év­
folyamos jutási m. kir. altisztképző és 
nevelőintézet 1. évfolyamában i. évi 
szeptember hó l-évc’ 154 re lie sen dij- 
mentes és teljesen ingyen ellátást 
nyújtó államköltségcs hely fog betöl­
teni, Pályázhat minden magyar állam­
polgár, ki 14. életévét már berö'törte, 
de ÍR. életévét még nem haladta túl s 
legalább 6 elemi osztá'vt. vag\ a kö­
zépiskolák 1. osztályát elvégezte, Rá- 
vázati határidő: f. évi iulius hó 31.

Egy tragikus végű kuruzslás. 
Yáiy József né debreceni asszony fs 
hónapos beteg gyermekét a mult év­
ben egy javasasszony tanácsára forró 
hamuval akarta meggyógyítani. A né 
pies gyógymód azonban a Kis gyer­
meknek halálát okozta. A debrcc'nii 
kir. törvényszék büntető tan est hét. 
fon vonta felelősségre a könnyelmű 
anyát és gondat'an. ágból akozott em­
berölés vétségéért 7 napi fogházra 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

Singer varrógépek részíetiizeiésre 
bárki részére elérhetők Singer Cn. 
Varrógép Részv.-társ. Debrecen, Piac- 
ti. 79

— Vlilemoe utdOMáeok. amerikai rá­
diók. Raktóm-, takarék- é* napfény- 
égők. rlsőrendO szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
szolid kiszolgálás, előnyös fizetési fet­
tételek-. fazekas. Ptac-u 43. Telefon 
567.

— Legynaevobb molárkár ettonl 
megóvó vállalat Nw József. Szent 
Anna 3.

— TÜKRÖK, kirakatok tűk 
rözését. ajtévédtiveelapokat 
autók esiszolttivegezését meg­
rendelheti S1PK0VITS tiikör- 
iivegcslszoló gyárában. Szív 
utca 14/15. Telefon 356.

-- Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen. Piac-utca 89. Telefon
12—18.

— A Margit-íürdii nyári szabad
uszodája í. hó ló-án -zombaton meg-

Mezaósskibézak:
Nagy sikerrel látszották ..Akalan"-t,

dráma 6 felvonásban A főszer épben 
..Tündér, a hires farkaskurva“. Kísérő: 
..Jaj, ezek .« gyerekek".

VÍGSZÍNHÁZ: Közkívánatra a világ 
»-«nagyobb filmic: a „Tízparancsolat’-. 
1! filmnek technikai produkciója egy­
szerűen bámulatos, színes kép.i cso­
daszámba mennek, modern drámai ré­
sze lenyűgöző. A hit, az erkölcs, tisz­
taság dicsőítését énekli ez a nagy film.

Jönnek: A csendes völgy. Arain - 
ásók a Riviérán. Zoro és Humvsü ,

SPORT

eilt.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

KEDD: A cigány. 
sZERDA: A deányprlinds.

Rózsahegyi Kálmán 
vendégjátéka

Rózsahegyi Kálmán ma este a Cső. 
kr.nai-'zinházban vendégszerepelt s * 
vendégfellépés most is a régi. béké­
ire’; sikerek forróságát hozta a deb­
receni színház deszkáira. Rózsahegyi 
előkelő, finom eszközökkel dolgozó 
művész, aki az elképzelhető legköz­
vetlenebb modorban álltja közönsége 
elé figuráját s rásugároztatia mindazt 
a kedvességet, öreeuras bájt. ami 
egyéniségében megvan. A Cigányprí­
más álmelegltette a közönség szivét 
is. de ezenkívül szinte felvillanyozta 
a debreceni együttest, amely ma jó 
eőadást produkált. Kováts Terus ot- 
etes és zamatos cigánvlánva, Gyön- 

gyössy Mary szépen éneklő Juliskája, 
Unger k>l megfogott és fordulatos ci- 
gjánypritnása épen ugv hozzájárultak a 
sikerhez, mint a groteszk szerepébe 
jól i’leszkedő Szigcthv s a ió táncos 
és kitűnően mozgó Markov its. (ti.)

A színházi írod« közleményei:
Rózsahegyi Kálmán, a színház Il­

lusztris vendége tegnapi szenzációs 
sikere után a Cigány prímásban, ma 
Szigligeti örökbecsű népszínműve, A 
cigány öreg Zsigájával fogja elragad­
tatni a közönséget. Uiház.v, Szentgyör- 
gyi után, kiknek ez híres parádés sze­
repük volt. Rózsahegyi Kálmán újra 
élette támasztotta ezt a csupa szív és 
lélek alakot.

Óvás!!! Téves híresztelés az, hogy 
a „Ki babája vagyok én" című csak 
felnőtteknek játszható francia vígjáté­
kot az állami rendőrség vezetősége 
betiltotta: a d-.rabnak négwzeri elő­
adását engedélyezte az igazgatóság.

2« százalék kedvezmény a t bér­
lőknek a Rózsahogvl-estékro.

Magyar kombinált - Bolton 
Wanderers 4:1 (3:1)

budapest. máius 16 húszezer fa­
natikus sportrajongó fonta körül va- 
- arran délután az curópaszcrte ti1 rés 
l.llöi-uii pávát, hogy szemtanúi a le­
eren egv pl vau heroikus küzdelemnek, 
amelyben a magvar becsület forgott 
kockán. A Bolton Wanderers íutbvl- 
müvészei ug\ anis ívván sót akartak 
\otmi múlt vasárnapi félcredménvük 
után és ezért Angliából távirati utón 
kértek erősítést. A fölfrissitett anrol 
c anat azonban — bár klasszikus fut­
ballt játszott —• nem tudott megmér­
kőzni a magvar legénység ellenállha- 
r. tlan támadó ereiével, mert O-rtb, a 
mezőny legjobb embere, szüntelen ro­
hamokra tüzelte társait, tné.g pedig oly 
ercdmétmyel. amely örökre emlékeze­
tes marad.

A legjobb magyar bíró. Iváncsics M’- 
hálv. sípjelére a nagy ellenfelek a kö­
vetkező felállításban szerepeltek:

FTC MIK Vasas-kombinált Izöld- 
iuié!): A.mscll — Fogl II.. F'ogi 111 
Fuhrmann. Sándor. Tomecskó — Set- 
key II., Takács, Orth. Jeszmás. Kohut.

Bolton Wanderers (feliér): Pym— 
(iieenhalgh. Finav Howard. Roily.
Jtilings — Bulkier. Jack. Smith 1.. 
Smith II. Vizzani.

A (i. percben Tomecskó labdáin- Gri­
ll v. kerül, aki egv angol játékost k»- 
dribliz és 25 méterről bal lábbal a ké­
sőn elvetődö Pym melleit a kapu bal 
sarkúba lövi a labdái: 1:0. Senkey II. 
b earásdból Jeszmás védhet ellen voll fe­
iet: 2:0 (15 p.) Szenzációs harcban 
úgy játszik a magyar együttes, mint 
még sohasem és a IQ percben Fakdts 
vidhetelkn lövéssel megszerzi a har­
madik Sóit is. Két nerc múlva koméi ­
ból Jack fellel védhetetlen lóit lő: 3:1. 
(Félidő: 3:1.) A második félidőben a 
magyar csapatba:» Sándor helvét Mül­
ler foglalta el. Orth helyett pedig to­
vábbra Nickolsburger szerepel, de 
mint balösszekötő. A center posztiát 
Jeszmás foglalta el. Bár igv a magvar 
csapat meggyöngült, a csapatból nem 
veszett ki a lelkesedés és támadásokat 
támadásra halmoznak. Csak az 5. perc­
ben szabadulnak föl az angolok és fő­
ként Vízzáró előretörései veszedelme­
sek. A 24. percben Jack félelmetes ere­
jű lövése hajszálnyira ment el a kapu 
fölött. Az utolsó öt nercben kolosszá­
lis végküzdelem fejlődött ki és a 40. 
perebt n Takáls pompásan helyezett 
tövissel négyre szaporította a 
magyar gólok számát: 4:1 Ezzel ré­
ge: is ért a nagyszerű küzdelem.

A BEAC Debrecenben. A BKAC c Át­
törtökön délután 5 ó. akot a DióSz-ki­
üti pályán a DVSC-vel játszik. A 
BEAC ugy anazzá! a csapattal iön Deb­
recenbe. amellyel most vasárnap a bé­
csi Crtketterst 4:1-re megverte.

Elutasították a NvTVE óvását. A 
kerti tér .t NvTVE óvá át. amelyet a 
DVSC-D.MTK mérkőzés ügyében 
adott be azon a elmen. hogy a DMTK 
lefeküdt s a DVSC igv győzött lő—0- 
ra, mim alaptalant, elutasította.

KÖZGAZDASÁG
A búza ára változatlan, 

a rozs 7500 koronával esett
A terménytőzsde hivatalos árfoya- 

mai: Tisz-avldékl búza 502 -515, pest- 
vidéki búza 500—512 év fél rozs 530 
-435, árpa 320-330. zab 415 -435. 
tengeri 267 272 és fél. korpa 225— 
230.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
deviza lelentésc: Amszterdam 28.565— 
28.741. Belgrád 1155 1163. Bukarest, 
lett 332—334. Brüsszel 3602— 3o24, 
K<penhága 13.300- 13.380. Krisztiánja 
(Oslo 11.870—11.936. London 345.000 
- 347.006, Milano 2907—2925. New 
York 70.950-71.380. Ráris. francia 
frank 369S--M7I9. Rrása 2109—2121. 
Zürich 13.760 13.844. Becs 9985— 
100.45, Berlin 16.885 16.989. Szófia
514-518. Stockholm 19.040—19.158, 
V, rsó 13.540- 13.624.

H NYILTTÉR*

Budapesti gépgyár
kepvrie erének átvételért Debrecenbe» 
lakó és az ottani, valamint Hajduvár- 
nvegye ipari és gazdasági köreiben lói
bevezetett

aquiaiteur
gépészmérnököt
keres. Ajánlatok az. eddigi működést 
•kör és bzetésl Igény megjelölésével 
„Mérnök 90079“ ieligérc Schwarz Jó­
zsef hirdcté'i irc<láiába. Budapest. 
Af:drássv-tir 7. kéretnek.

UKASE KTE 13:0 (5:01. A ió for­
mában levő kereskedőcsaoat Ic'épte 
gyönge ellenfelét, amelynek súlyos 
vereségét vészben menti az. hogy a 
második félidő eső nercében kapusa, 
Csernánszky, egy Mcskovtccal történi 
összefutásnál a teién súlyosan niegsé. 
rillt, ugv hogy' a sebészeti klinikára 
kellett szállítani

DEAC—BUSE 2:1 (2:0). Változatos 
érdekes mérkőzés, amelyet az egyete­
mi együttes megérdemelten nyert meg. 
Az első félidőben László és Csáky ré­
vén két gó't ér el. a második félidő­
ben a BUSE F.rtlinger gól iával szépít 
az eredményen. A DEAC é< a mezömr 
legjobb embere Ökrös volt.

Másodosztályú eredmények: KIKSF 
D. Postás SE 1:0. A karcagi csapat 

csak szerencsével győzött. — Nv Bőr­
ipari SE—KIKBE 2:1. A Bőrös ezzel 
az alosztály első helvezettie lett.

A debreceni középiskolai vívóba!, 
uokságok kétnapos küzdelem utóm va­
sárnap dőltek el. A csapatbajnokságot 
a tel. főgimnázium. ■ / egyénit Had- 
ház\ Levente (ref. főgimnázium), 
nyerte, második Benedek (főreáV-- 
kola) lett. ,

Debreceni zsidó reálgimnázium »am. 
son csapata Társulati polgárt fiúiskola 
Toldv csapata 6:6 Középiskolát tyal- 
noki mérlcóeés.

MEGHÍVÓ.
A debreceni Általános Fogyás* 

tási Szövetkezet i. évi junlus hó 4-én 
esti- 8 órakor a Munkás Otthonban 

rendkívül] közgyűlést
tart. melyre «z ti zl e tt ész túl akfouoso - 
kar tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

TÁRGY:
A Nagybtvásárló és Értékesítő rt.- 

gal kötött megállapodás ismertetése 
és jóváhagyása,

NYILATKOZAT.
Mélyen Tisztelt Szerkesztő Gr!
Becses kipiának mái. 16-i számárán 

megjelent „Kóbor Irén válasza a Hay- 
duföWek" című inilatkozaira, te­
kintve. hogy ez idő alatt Budapesten 
vo lám s ez csak most jutott tudomá­
somra. — a közönség felvilágosítására 
a következz» helyréig.zitó nyilatkoza­
té- t kell megtennem:

1 Kóbor Irénnek színházamtól nem 
„kelleti“ megvá'ni. mert szerződé­
sének békés utón való fölbontását ö 
maga kérte.

2. A „Hakluföld“ nem befolyásolhat 
engem egyes tagok elbocsátására, 
mert éhez elsö'orb- n a tagjaimmal 
szemben szerződéses viszonyomnál 
togv'a jogom sincs. Más<xForban köz­
tudomású. hogy a jelen színi évad fo­
lyamán közö'tcm és a Haidufö'd kö­
zött a színház vezetéséről és művészi 
szintvonaláról elveti erős nézeteltéré­
sek voltak, hogy ilyen befo'yásoUsra 
senki 'em gondolhat.

3. Miikiig tiszteletben tartom a sajtó 
i, gos kritikáját de ugv érzem, fogom 
van arra. hogy színházamat saját mu.

Vészi megg\ őzödésem szerint vezes­
sem Ezt a jogomat mindig érvénye­
sítem jf'-

Fogadia mélyen tiszteit töszevke'/iő 
ív mélv tiszteletem nvi vánitását.

Kardoss Géza
szmigaigian-ji.

F. rovat alatt közlót tekért a szer­
kesztőség és kiadóhivatal semminemű 
ieíelősséeet »em villái
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Pünkösdi meglepetés!
Tisztviselők figyelmébe I

Meghívó
KERTÉSZ JENŐ
dlvatáruUzletába, Plac-u. 19* 
Próbavásárlással meggyőződhet áraim 

o csóságáról.
Néhány lájékoxtaté ár:

Tiszta cérna grenadin külön- 
legesség, legújabb minták K 26,500 

Delinek, kretonok, loalok 
míg a készlet tart . . „ 15,500 

Bőrerós mosott vászon .., 12,600 
Selyem keztytik, szenzációs

olcso.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ti 9,700
Reguler kötött térti zokni „ 7,800 
térti ing gallérral, míg a 

készlet tart , . ■ „ 39,000
Lábravaló, etös anyagból . „ 19,400 
Byermekköteny és ruhácska „ 12,600 
Női melleskötény . . . „ 29,100 
Hímzett női ing ... „ 35,200
Oerna seflrek, szövetek, vásionklllön- 
leg ességek, selymek, menyesszonyl 
kelengyék, ceipkeVUggöny garnitúrák 
stb. legolcsóbb bevásárlási forráséi 

Címre tessék Ügyelni I

Hirdetmény.
1'rtesit.iü.k a t. utazóközönséget. 

hO«v í. hó 17-tól kezdve további in­
tézkedésig a Nagyerdő villamos vég­
állomásról vasárnap és ünnepnapokon 
délután a (lazdasági Akadémiára (Pal- 
lagr-a) és vissza 45 perceiikM külön 
kiránduló villamos kocsikat indítunk.

A kiránduló kocsik a Nagyerdő v - 
lantos végállomástól indulnak: 1.1 6. 35 
p. 14 ri. 13 p.. 14 ó 51 p.. 15 ó. 41
p„ 16 ó. 22 n.. 17 ó. 03 n„ 17 ó. 44
p„ 18 ó, 25 p.. 19 ó. 06 n . 19 ó. 47
p.. 20 ó. 28 P-. 21 ó. 06 p.

A Gazdasági Akadémiáról IPallag- 
ról) vissza indulnak: 13 ó. 53 p.. 14 ó. 
31 p„ 15 ó. 19 p„ 16 ó. 41 p.. 17 ó.
22 p„ 18 ó. 03 p„ 18 ó. 44 ti.. 19 6.
25 p„ 20 6. 06 p„ 20 47 p„ 21 ó. 24 p.

Ezen kiránduló villamoskocsik az 
Erdőőri aktól innen eső úgynevezett 
3-lk nviladókná! ugv kifele menet, m'nt 
befele jövet meg fognak állant abból 
a cóból. hogy a kirándulók, akik az er­
dő ezen a részén akarnak üdülést ke­
resni. ott le- és (elszánhassanak A 
megállóhelyet — ugv mint a múlt év­
ben a rillamosvezetéket tartó oszlopra 
helyezett következő felírása tábla fogja 
idézni; „3-ik nyiladék", hangsúlyoz­
zuk, hagy ezen megállóhelynél csakis 
vasárnap és tinneuitan délután közle­
kedő kiránduló villamoskocsik 'ilartak 
meg.

Ezzci kapcsolatosat! közöllük to­
vábbá, Hogv vasár- és ünnepnapokom 
délután, mikor a kiránduló villamos­
kocsik közlekednek, a máv, oálvaud- 
varról a Gazdasági Akadémiára me-

netrend szerint közlekedő viLamcts- 
k öcsik közlekedése elmarad. Azon bau 
gmidaskodunk arról, hogv a Budapest 
felől az esti gyorsvonattal érkező s * 
Gazdasági Akadémiára kimenni szándé­
kozó utasok kiutazását a kiránduló v ,1 - 
lamosk. csíkkal lehetővé tervük. vagy­
is a máv. pályaudvarnál a gyorsvonat 
húz csatlakozó fővonali kocsit a Mag\ - 
erdő \ilattioS végállomáson a kirán­
duló vllamoskoesi he fogia várni, hogy 
az utasok arra átszállhassanak.

Vasár- és ünnepnapokon, amelv na­
pok délutáni szakában a fentebb nivir- 
1 elölt kiránduló kocsik lámák, a me­
netrend szerinti vonatok közül vak a 
következő vonatok közlekednek:

Mév. pályaudvartól—Gazdasági Aka­
démiáig Indul 8 órakor és 13 óra 13 
perckor.

Gazdasági Akadémiáról máv. pálya­
udvarig indul 8 ó. 50 perckor.

Debrecen, I92n máius bó 12.
Az igazgatósán

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a m I kozönsi get, 

hogy az. eddig Domáo és Orosz- 
Céy nir.tt vezetett pOSZtdUzle- 
temet saját cégem alatt,
ieu, bbi helyiség miien, Jd*4ef 
hír. herceg-utca 3. (Blka- 
bórház) helyeztem vissza, 
ho, is u legújabb dlvatu gyapjuazö- 
votekböl, ugv i lén mosóárukból, 
lüaiterekból „agy rsklnit Űrt -k 
legolcsóbb árak mellett. Maradékok 
minden el'ogedható áron kephaték

Domán Miksa.

f-np HUZAS, TÖMÉS 
rUU és MÜFOQAK 

VÁRY JÁNOS fogműterme
Darabos-utca 18.
(Kollégium mellett.)

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42,
mtivéeel kleltelben, tíolld 

árakon, mindennemű Ipermllvé- 
eiatl lárgveket, fali karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem mélyen 

tisztelt megrendelőimet és a 
nagyérdemű közönséget, hogy 
Üzletemet újonnan berendez­
tem es a legújabb tavaszi es 
nyári szövetekből dús vá­
laszték áll rendelkezésekre, 
kedvező fizetési teltételekkel 

Tisztelettel
SÉLLYEI JÓZSEF

urlezabó, Póterfla-utca 44.

Mérleget, súlyokat
hlteleeltve javít

BIHARI mérlegkészitő 
Miklós utca 18.

I• uOOOOOOidOOO
6 PÉNZTÁRCÁT,
0 BŐRÖNDÖT, 0 
0 REDIKuLT 0
O J6I etek a készítőnél vehet Q
0 Feuermann bőröndös 0
Q Piac-utca 44. Q
eooooo ooooooe

a világ Ingjobb cipőkrémje! 
Kocsigyárrá műhely!
Tenkey János

Hatvan-utca 68.
Vállalja uj és hassadH 

kocsik javítását

Kovács és Erdélyi
ópUlet és mübutor asztalosok

Bettiién- utca 13.
Boll- és malomszerelést vállalunk.

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István

Péterfla 8.
Ja vitást vallatott.

Vízvezeték munkálatokat
kóezlt szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 837.

Mandel József
kárpitos. Miklós-utca SÍ.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket tavit ások at 

olcsón vállai. 

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozásét, tartós fénye­
zésit jutányosán vállal, uj kocsikat 

raktáron tart, ócskát becserél
OLÁH Z.8IGMOND

kocslgyárto. flakoczi-u. 11. se

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
.zt/miaii s .alt itásre nap, ni i.au 

oeszurezheio

BARTHA 'VLViT
Ispotály utca 3 b.

telepén
Telefon 786.

MEOmvO

ZERKOWITZ TEXTILAIÜVEK 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

XVIII. évi rendes közgyűlése
1925. évi május hó 28. naplón dőlt 12 
órakor túsz Budape ten. Nádor-utca 4. 
szám -lati a Wiener Bankverein ma 
gyár országi fióktelepének hivatakv 
helyiségében megtartva. melyre a tár­
saság részvényeseit ti-ztelette! meg 
lii via

liebu even, 1925. év máius hó
Az teas*a«4sée 

Táriyeerozaf:
1. Az igazgatóság és a ielugyető- 

bizottság jelentése a leíolvt uzletévroi.
2 Az 1924. évi mérleg cs eredmény- 

számla megállapítása, a nyeremény 
felosztása és úgy az uuzgatóságivuv 
mint a felügyelőbizo-ttságnak a fel- 
mentvény megadása iránti határozat.

3 A felügye öbizottság tiszteUrtdiJá- 
nak megállapítása.

4. Indítványok.
Ugv el mezt et és:

A mérleg, eredmény szánt la es ug\ 
az igazgatósági, mint a teMtgyelőWzott 
sági jelentés a rcszvénve'ek által a 
délelőtti órákban a iészvén>társasáig 
irodájában megtekinthető. A közgyűlé­
sen csak azok bírnak szavazati joggal, 
kik részvényeiket a közgyűlés előtt 
3 nappa a ré' zvén v társaság pénztárá­
nál. vagy Buda pesten a W iener Bánit- 
verein magyarországi fióktelep pénz­
táránál letétire hevezték.

mert a

Szent István cikória
kávékülönlegesség — melynek 
első koronás szent királyunk, 
Szent István képe a védjegye 
— a legszebben fest, a legjobb 
és tulajdonképpen a leg­
olcsóbb,

Minden doboz sarkában 
pörkölt szemeskávé vanl

1

i

Válogatott cikóriából készült I
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Legújabb

finom tavaszi szöveteimből
meglepi elUnytla érben vállalok.

KUN JÓZSEF
urldlvatterme, Széchanyi-u. 1.

Accumulatorokit tölt 
szakszerűen, Bosch gyer­
tya, delelgyujtó, autó- 
izzók, összes villamos 

cikkek gyári árban. 
Földvári, I, oebr. Elektrotechnikai 
gyár. Széchenyl-u. 55, Telefon 168.

ALAPÍTJA fOTT 18 87.

X Gözekeszántáshoz, X
esépléshez és egyéb mezUgazdaságl 
célokra legolcsóbban ét elOnybs fel­

tételek mellett izéllltható
K A RW INI SZÉN
• Lerlsoh-MÖimloh-féle bányákból,

tovflbbA :

príma porosz szén
• (Norg ven Oleiehe's Erben Wlldenitelnsegen,

Merytnrel ée Cleepat bányáiból

URBÄN
SZÉNKERESKEDELMI RESZVÉNYTAHSéSAG
■udapaat, V., Nádor-utca 17. 

debreceni képviselete
FEKETE LAJOS oki. gépészmérnök

Debrecen, Piac-utca 68. ».

RAKOVITS és NYÍRI
mUbuter- és épOlet-esrtalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.
awnnwig-

PERMETEZÉSHEZ
legtlkéletesebb és legolcsóbb a 
Veréb István éltei Debrecen, 
Szappenos-u. 10. ez. alatt 
már 28 éve gyártott leg­
újabb CunÁr” perme- 
szab. jjáUgar telő. 

eseienneéwiiamiiiiiiiwii'nnw i m to

Goldstein-étkezdében
Piac-utca 19. sz.

rz: 25,ooo k
eJSLt 1200,000 K

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
VlllenyerSvel frissítve és tisztítva.
PEBHEC2ENI. Kossuth u. 11.

eTljA! 5 HP. 3 személyes,
C.I8ÖO * 2 sebességes, helyből 
induló motorblclkll é'2 millió 
korona. Opel személyautó modern 
dnlndltóa, uj fényezésit. 900-as Hoffet 
oséplOezekrény. Rád lő feivevO- 

kéezülók, üzemben megtekinthető. 
Peteky József autó, motor, gep|avitö 
mihelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13 42. .---------- -Mywwnotie-ww

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

Pünköstig tartó
nagy grenadin vásár
Bosznay J. és Társa cégnél, Kossuth-utca 5.

Js-lkéte "ít >. ’tjp.-D
!.j ny&r «T >
sZPfcV ; V-V / njp ' .'

-.Vr. A«í-> -X'Í
irissy

. V .//

f

Örök ondolálás jótállással!
Mn« néger kreppelés, hanem

gyönyörű természetes hullámok.

Készíti BAGDI ANTAL
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

Bőrkeztyük
..In * e kivitelbe

SCHÖN SÁNDOR i"?!.,1«.«»:
PEBRECZEN, PIAC-UTCA I^C^Pj^utc^wok-

Ruhöfestesben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
r Arany Bika, mozi bejárat.Biró Értékesebb ruhákat felelősségűül 

vállal.

Hideg ráfhuzás gépen

t könyvpiac szenzációja 
A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
MOvá»*l fordítás!

A klasszikus Regény tár békebeli 
kiállításában !

A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon 73,500.

Kaoható:
HegedU» és Sándor rt. 
ée Aczél aitllquerlum

kdnyvkereshedésébeii

MEGHÍVÓ. Keiclnar Rész.vénytár- | 
sasán Harccal Bethkm-utca 19.) i. i 
évi május 28-án U. u. 5 órakor salat lie- 
'viségében tarba éri rendes kozgx illé­
sét melyre a t. részvényeseket tisz­
telettel menhivia az leazeatósag - 
TArgy sorozati: I kazeatosag es te - 
liKyei'őhizottsáK jelentése az elnuilt 
1924 évi üzleti évről. 2. Ménese- c
veszteség-, nyereség-számla bemuta­
tás. 3. Határozathozatali a kimutatott 
nyereség elosztási tárgyában. 4. r.set- 
k'ge> indiLvánvok.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban.

leszállított árak mellett
Fenyvesi bútoráruház

Terazzo beton, |
Cement-és mozaiklap 

burkolatok
6i mindennemű műkő-munkák ká- 
stItősét legjutényosabban «óllelj*

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7,

Telelőn: 308

olcsóbb, jobb, mint az eddigi, a talpat 
nem to. i. 2 perc alatt kösz Minden­

ül kinek érdeke, hugy meggyőződjön róla

U Nagy raktár kész kocsikból.
NEULÄNDER KOCSIGYÁRA

„--AUot— 28. - Telefon U47-----------------

Uj szíjgyártó Üzlet
Hunyadi utca 13.

Kész lószerszámok.
Böitlutltó és fényesít« .*er< 

állandóan raktáron.
Javításokat Jutányosán vállelok.

Polgári és egyensapka
készitO Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos 

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takarék- 
tüzhelyeket és minden­

nemű javítást.

Mátbéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdöberendezésl vállalata

Csaoó-u. 24. Telelőn 321.

Szeplő, Mólfolt, Pattanás
és mis srcbántalmak ellen használton

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt ás szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérlrtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Droguerlában
Piac utca 42._____ ^

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hengyát 21 ói au be lül 

■ mindet kl .frltiaijn a íí81*311®'; .
I riiBJDtt ffie<irtóv .i Olotö őrbenkejMli |
STERN testóküzletébenj

! PIAC-UTCA 10., Bikini izemben. j|
I Garantált minOiégű patkány- ás jj 

3 egérlrtóból állandóan nagy raktér, (j

meghívó.
a DEBRECENI HEL.Y1VASUT RÉSZ- 
VENVTARSASAG 1925. évi lunlus hn 
6-án délelőtt 10 órakor Debrecenben.
a Városháza kistanácstermében ,art11
XXXVIII-ik évi rendes köigyülését,

melvre a t. részvényesek érésnél meg­
hivatnak.*

NAPIREND;
1 Az igazgatóság 1924. esi üzleti

idézésének, a zárószámadásoknak és
a fc-lllgyeiöbizoftság jelentésének elf­
ter iesztése és határozathozatal ezek 
megállapítása, valamint a nyereség 
h,-ráfordítása tárgyában.

7 Az igazgatóság és felügyeld"- 
7/ ,,ság részére adandó ielmentvónv le. 
leni határozathozatal.

Választás az igazgatóágba.
4 Az igazgatóság ás fehUrvelAbizott- 

sím tagok részére tiszteletdii megáll a- 
nitása.

,.\z a részvényes, aki a ingáit sz-t- 
mélve-cn. \ acv meghatalmazott utlán
Hvánia a közgyűlésen gyakorolni, tar­
ozik részvényeit a nem esedékes szci- 
v én vekkel- eevirtt. a közgyűlés natriát 
megelőző « nappal, tehát 1028. évi ma- 
-.„s hó 29-ig a társaság pénztáránál 
Debrecenben vagy a Magyar Vasút 
Forgalmi r.-t.-nál. Budapest (V. I <t- 
kör-utca 3). letenni. A letett részvf- 

vekről letéti iegy-. adatik ki. mehr a 
kózgvii'ésen való részvéteire loeoSltA 
igazolványul szolgák A részvényest a 
közgyűlésen minden letett részvény 
„ián 1 -t szavazat i'leti meg. Két iev 
rés/.vénv ugyancsak egv szavazatra 
ad logot.

Debrecen. 192.8 május hó.
Az igazgatóság

1924. EV] MERI.EG.
Vagyon: Vasútépítési szárma:

R zR) 4nn K Pallari villamos va.su* 
építési számla: 222.159 950 K Még m 
nem számolt beruházások: 1.748.94.4 
K. Beruházási tartalék értéknap!/táv 
400.600 K Nvugdlialao értéknapinai: 
110.810 K. Értékpapírok: 2.381.691 K 
ánvagkészlet 1924 december 31-én:
M 2.821.055 K 69 f. Pétiztárkészic* 
i9’t december 31-én: 134 830.618 K. 
Adósok: 8.30.284.319 K 88 f. Összesen:
1.413.046.384 K 27 f.

Teller: Részvénytőke: R.ftts.hOO 
K. Kisorsolt részvény számla: 2I2.8O0 
KE Részvénytőke törlesztési tartalék: 
tó.800 000 K. Beruházási tartalék: 
813.383 K 6.3 f. Érték Vök kenési tarta­
lék- 7. .806.000 K. Rendes tartalék: 
0407 K 46 t. Pá vafenntartási tar. 
uilék: 18.000 K. Nvugdll-alan:
’02.48.3.448 K 04 i Fel nem vett o ir­
ta Tkok: 8.942 K. 80 f. Hitelezők: 
1.000.7’1.707 K 65 t. Átmeneti tételek: 
171.001.861 K 87 i. Nyereség égvén*- 
.-ül: ,38.704 K 82 f összesen:
1.413.046.384 K 27 f 

Debrecen. 1974 december 31-én.
Az Igazgatóság.

Megvizsgálta és helyesnek találta: 
Debrecen. 1975 máilus hó

A t*lil*V*lflW*Ptt*á«
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APRÓ HIRDETÉSEK.

SÄ^ÄJJ’SSÄjS^^
további »zó 800 korona. Vaetagbetüs azó 1600 korona.

Tlsztlttassa, festesse
ruháit

Wacháliál, simonWytulca 56

|Ol VÉTEL M
TENGERIT nagyabb mennyiségben is 

x«eszelí. Jóna .János. Nvfl-utca 34.
______ 1030

KUGLIGOLYÓKAT megvételre kere­
sek Kut-u. 124. 1172

BÚTOROK I
HALÓK, EBÉDLŐK, KONYHABÚTOROK 

legolcsééb beizerzéii forrása
Lefkovlts bútoráruház

•Imonffy-ulce 6. •*.
( I TEJPIACCAL tSMHN I 1

EL BUDIS |*|
TÉGLÁT leeolcsóbben Hortobágy tág. 

laevár rt.-nál szerezhetünk he. Fri­
ma minőség garantálva Szent.er,na
11, Ugyanott 10 hold prima föld el­
adó._________________117

JÓ minőségű tégla és cserép Tóth és 
Sebestyén építészek térin svára hói 
kaphatók legolcsóbban. Megbízott 
Betűs József. Zöldfa-u. 8. sz. 1005

SZÓLÓSkert. egv kát. hold. épületek­
kel Hatvan-utcai-kerf. Uivárosi-utca 
14 eladó egvszázötvenmrlllóért. Tu­
la tdonos dr. Balázs bank. Piac 89

1052
ZONGORA igen olcsón eladó. Hayan- 

utca 12.. keresztéiplilet.___ _ W4
ÜZLET áthelyezés miatt női kalapokat 

rácsó áron szerezhet be luncre.-v 
Marinál. _ _______073

ELADÓ ezer literes viztatiánv. rév 
komplett mosógép Czltromnái. "i 
rálv 2. 1048

Sapkák
lápéit kalapok, gyermek ciHiáez kp 
epek legszebb kivitelben készülnek 

ás készen Is ksphaték
Szsctienyi-utca 16,, kirasztépülrt,

NŐI kalapok olcsón kaphatók Csa-bán 
Mariskánál. Cserepes-utca ló. .szám 

__ __   JJtól
SZÉPEN és olcsón niisséroz Farkas 

Bella utóda. Külsővásártér ló 
Aranv János-utca x’éeér'. HM

MÁZSA 250 kg.-os. sulyokkal együtt 
c'adó Kigvó-u. 4.. Hahuckmál. 1107

JÉGSZEKRÉNY, hentes,berendezés, ti­
zedes méreg, gyermek vaságy, 
azonkívül különféle használt bútorok 
eladók. Hunyadi.utca 24. sz. SirVo- 
raktár. U7&

NAGY JÓZSEF-telepen egy szoba, 
konyha, kamara, udvarai eskert- 
te' azonnal kiadó. Értekezni Fazekas
M.-u. 4, sz.------ ----------------

CSERÉLEK kertes lakással. Veszek 
megterhelt kertes házat. Valakik 
magán tanítványt, Szentióbv.
37. __________ ____ _____

Kigvó
1076

ONDÓDON Veréb-dűlőben a 7 km.-mél 
4-4, hold foki eladó. Értekezni 
Batthyány 17. ügyvédi iroda. 1155

KÜLÖNBÉ.!ARATU bútorozott szoba 
ágynemű nélkül kiadó. Mlklós-utca
21. __________ ____ __________

10«

ALIGHASZNAéT lókapa. {sjárom el­
adó. Uikert. Lehe’-u. 39. 1154

|*| KERESLET |*|
PINCÉRT AN1T.ÓNAK Ügyes flu fel 

x-étetik az Angol Királynő étterembe.
957

ÓVADÉKKÉPES üzleti 
nyugdíjast keresünk 
telepünk x-ezetéséher. 
trvérgvár.

érzékkel bíró 
Bethlen utcai 
Korona ke- 

1047

GYERMEKTELEN házaspár .30 éx-cn 
fel üli portás. mindenes Tulipán mu­
latóba Hadházi-utca 9.. felx-étetik.

1083
HÁZMESTER, tisztességes. ügyes, 

gyemektelen házaspár felvétetik. Pé­
té rfla 46. I. cm. 1165

A RÓM. KATH. TEMETŐ kaszálásra 
kiadó, ugyanott fel ős fai kecskék
vannak eladók.______ _____— "

Bl'TOROZOTT szoba konyha haszná­
lattal kiadó. Arpádtcr. óemhmszkt-
u, 28.________________________ Ilii

VILÁGOS pincék műhelynek vagy 
raktárnak a város központjában ki­
adók. Cint a kiadóban. 1124

KVÁRTÉLY jutányosán 
ric-utca 14.

kapható. Mú- 
1121

Mezőgazdasági hiteleket
földbirtokra, olesó kamat 

mellett folyósít

dr. Balázs Jenő bankháza
Plac-u. 80.

Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt 
díjmentesen megszerezzük. — Autó- ós motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépzsir
legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:

„STEAUA” KŐOLAJKERESKEDELMI R. T.
tiszántúli klreidellMiMil, Debrecen, Hatvan-utca 53, — Telefon 728, 15-12.

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
I#ieg autó motor ée gépműhely 
fVlöö Erzsébet-utca 20,
Eladó. 3 lóerős gőzosépló készlet 
85 mázsa búza 720 na/m ea mo­
toros cséi lökés dm 55 mázsa búza 
Néuvütéses modern autó 45 mtdió

Telelőn 901.

RIAC-utcaf három szobás Lkisomat 
iutánvosau átadom. Cím a kiadóban.

_____'________________________ 1153
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 

azonnal kDdó. Varga-ni 6. sz, 11 ól
J SZOBÁS lakást keresek lel epés mel­

lett. K< mtsek László. Kossuth-u. 15.
______ 1160

3 HELYISÉGES oincclakás villannyal 
. gönn,Ura kiadó. Erdősor 7. 1156

Telefon 4-12. Telefon 4 12.

Friss libahús
kilója 26,000 K

uVprN olvasztott zsii 
jutányos arban kapható

Kernhäuser Adolfnál
Tejpiac, Simonffy-u- 5.,

kepuitjáró._________

KIFUTÓ Kiffv ielvétetik a Hegedűs 
és Sándor rt. nyomdában. Piac 49.

F.LMEGYEK úri házhoz mosei, vasal. 
ni. Kissné, Batthyányi 1._______11B»T

HÁZAKHOZ kézimunkálni elmegyek, 
vidékre is. Hainal-u. 17. 1159

MUNKÁSNÖK felvétetnek Vass zsák-
iiz'etében. Piac-utca 6.__________ 1157
ÜGYES kifutó fiú azonnal felvétetik 

K omlós divatházban. Megyeháza 
mellett. 1153

EREDETI mezőkövesdi függöny dra­
périák. U1védők. párnák sib. eladók 
Haásné, Kossuth-utca 26. 1152

ÜRES ládák minden na.gx'sághan o' 
csón kaphatók Deutsch Albert és 
Pia füszcrkereskedéschcn 117

KELTÖTOJÁS. Plx-muth tvukok tojá­
sai olcsón kaphatók. Szappanos- 22 

___________   1164
EGY szép utazókoffer, fürdőre is 'gén 

alkalmas, eladó. Hornok-u. 142. 1144
SERTÉS-, tvuk- és nvulólak. kerte­

sek. virágládák készítéséhez. Aszta­
losoknak feldolgozásra, valamint 
csomagoláshoz kiválóan alkalmas, 
erős ládák iutánvos árban kapha­
tók. Doh ä« vnagyá ruda. Piac-utca 4L

i 142

Sodrony ágybetétet
Ipfjtfeb minütágbtn kiült

NEUMANN, Péterfla-utos 19.

FAJBAROMFl-TO.IÁSOK. Plvmuth. 
Langsam olcsón kanhatók. Libákért. 
Szeefü-utca. 12. _______ 1141

ELADÓ közDorton kellemes, átreno- 
vált. heköltrizhetö családi ház olcsón. 
Cint a kiadxíban. _____ _í 140

ELADÓ Bellegelő UHóidon 10 k. hold 
fekete föld. Hunvádi 15. _ _ j 174

ÁLL ÁTMÉRI.ÉG 1500 kit eladó Te- 
__leki-u. 84. _ 1171
ASZTALTÜZHELYEKflőL ttagynk- 

tár. ViszomtelacLlsra is. Kozma. Kam. 
_dia 15, __________ ________ 1170
hl. TDNY 16 éves húrnak x-aln. te lesen 

tó állapotban olcsóm eladó >za.ppa- 
nos 22. 1180

KÜLÖN BEJÁRATÚ tói bútorozott 
szoba kiadó. Széchetixi-u. 15.. 1.
emelet.______________________ 1120

2 ÁGYAS bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vígkedvű Mihálv-u. 44. 1118

N'V ARALÓKNAK bútorozott szoba 
konyha használattal Nagyerdőn ki­
adó. Citn Hatvan-u. 57. sz. 1115

NYARALÓ. Bocskui-kürtben. téliesen 
berendezve kiadó. Paál. Királv-utca 
5.. földszint. 1063

Ul »ESTES I • I
KIADÓ októberre Nagyerdő. alatti 

Brunner tanya Márton ügxvéJ. Piac 
44,_____ ___ __________________ 951

VAN szerencsém értesíteni aa igen 
tisztelt hölzvitözönséget. hozv nöi- 
kalap szalonomat átttetvezsm 
Arany Járros-utca 37.. saiát házam­
ba. Kérem további szives pártfo­
gást. Tisztelettel Junarelsz Mari

_____________________ ______ 974
KÉT szoba, fürdőszoba, konyha lelé- 

péasel átadó. Slmonyl-ut 28. J000

ÁLDOZÓ KISLÁNYOK ténykénéit 
miix’észi kivitelben készíti Ru- 
zicska. Piac 32.............  1072

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helveti 
azonnal kiadó. Attilaté.r 2. 1073

BALATONFÜRDÖN olcsóbb lakások 
kiadók. Értekezni Méhben. Cím a 
kiadóba«'._____________________ 1147

KOLLÉGIUM melletti egyszerűbb 2 
szoba, konyWás Lkásomat átadnám, 
vagy elcserélem magános szoba, 
koevhás közeli kerti lakással, este 3 
óra utáa. Hüvelyei ti, 3. Marozsáru

8 _ .............. 1181
ÁTADÓ kétszobás lakás bútorral. 

Szem Anna-u. 48,. ajtó 1. 112#

Hirdetmény.
Hrabéczv Első Debreceni Goz- 

nwsó stb. rt■ felszámolás alatt 
bei. cék i. c. május hó 14-én tat - 
tolt közgyűlésén a társaság »el­
oszlását határozta ul. 1" el­
hivatnak ennélfogva a társasai 
nctáni hitelezői, hogy követeié- 
seiket a jelen hirdetménv közzé- 
iételétől számított 6 (hat) hónap 
alatt érvénvesitsék. nálam ieleiit- 
sék he.

MARTON GYULA 
felszámoló

SZÉP szoba konxhás Bukásom elcse­
rélem egyszerűbbel. vagy átadom 
Komlóssv-ut 34. __ Hitt

EGY szép szoba, konvha. speiz. hozzá 
mellékhelyiség. elcserélendő. Cso- 
kmiai-utca 28„ II. aitó. 1139

KIADÓ szoba elsőiére két intelligens 
személynek, ágvbcli nélkül. Csanó-n. 
53.__________________________ 1138

MAGÁNOS urinő kct. esetleg egy szo­
bás lakást keres. Választ ..Lakás" 
cimre kiadóba kérek._________ 1176

FŐTÉRI üzlethelyiség átadó, egy vilá,
_ gos pince kiadó. Hum adj 15. 1175
EGY műhelynek való ió helyiség, szá­

raz. Rákóci-u. 9. kiadó. 1173

Kifutó
leányt
felveszünk

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 49.

IÖFORGALMU trafikhoz társai kere. 
sek sürgősen, értekezni lehet vasár­
nap 10 órától V'cres-n. 11 sz., az ud- 
x arban 'Hátul.________ 1169

ELVESZETT szombaton délelőtt a 
Csoinakázótótól Kossuth-utcáig egy 
női nyaklánc. Kérem a becsületes 
megtalá'ót illő intaloni ellenében 
hozza a csőirtaikázótói vendéglőbe.

_ _____   IJ68
EGYSZOBÁS mellékheyiséges lakást 

központiban lelépésscl átveszek, fit- 
lenbogen. Hatvan-utca 39._____ 1164

SZERÉNYEBB nőt. nem éltesét, kvár- 
télyra elfogad magti-fKxs nő. Cim a 
kiadóban.__ __________________ 1163

KIADÓ nyaraló két Szoba bútorral
vagy anélkül, esetleg koszttal. Por­
mentes tiszta levegő. Posta-u 5/b.
MHdÖs-utca végén. 1162

E heti kőnpjdonságok:
Schnitzler: Elza kisasszony 44.100.-
Gárdonyi: A kürt 59.000.
Gáidonyl: Te Berkenye 51.500.
Maróczy: A -akk 59.000.
Tídéry: Szarvasbika 59.000.
Gafoworthy: A sötét x inig 66.150,
A. France: Elbeszélések 8840.
Az iij autonom vámtarifa 11..ik

pótfüzete 50.00U,
Bársony István: Szól a Puska 8840. 
Szomaháty: Iamiári rege 37..VM1 
S» ami Anni: Mesék az ezertó

országából 47.800.
Gael Mózes: Napsugár 28.800.
Gépjárművezetők képesítése 18.000

K Méltók

Hegedős és Sándor r.-t,
Irihiyvkeieskedéséhen > lóimsta mellett

lWoe H

Nvumetutt ti Hedm Irndaleil ti rtei'tnt ttriaite kNk x»ro*dt|tbi» Piac etc« <*•


